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Ide lőjj i jz? 
én 48-as vagyok!

A HÍR 34-iK száma:

Vége a Kiegyezési
Komédiának

Holnapra halasztották a döntést. 
Csomagolnak az osztrákok. Min­
dent magukkal visznek. Indulás: 
holnap

UjitásoK a hadseregben
Nem reformálják a véderőtörvényt. 
Szolgálati kedvezmény rendeleti 
utón

Elveszett, de megkerült 
a 23-iK ezred lobogója

Kavarodás a zászló rejtélyes eltű­
nése körül. Agnoszkálták a lobo­
gót. Visszakövetelik. Nem lehet. 
Mi lesz belőle!

Proklamálták a vasutasok 
a passzív rezisztenciát!
Viharos vasutasgyülés Budapesten. 
A rendőrség feloszlatta a gyűlést

Vasutas sztrájk lesz!

Polcnyi Kossuthnál
Lefújták, tehát elment

Október tizediké! *
készülődések a nagy tüntetésre. 
Általános lesz a munkaszünet. 
Budapesten, a vidéken, Horvát­
országban

Egy darabont, aki éhes
Kiss Menyhért nyárádszeredai fő­
szolgabíró tragikomédiája

Caruso megbukott
Bécsben is

A bakkara ellen
Budapest főváros közgyűlése a 
szerencsejátékok ellen foglalt állást

Kilenc riport
Brődy Sándor regénye

Távirat. Telefon

Ide lőjj kutya: cn negyvennyolcas va­
gyok! Föladtam az önálló vámterületet, 
megszavaztam a bitang, törvénytelen nyelvű 
osztrák ármádia számára a magyar újon­
cokat, bementem a delegációba, elvállaltam 
a hóhér-hadseregnek ezermilliós kontóját, 
de azért ide lőjj kutya: mert én negyven- 
nyolcas vagyok! Kalaplevéve hallgatom a 
hóhérnótát, a Kossuth-hundra nem reagá­
lok, a feketesárga zászló előtt tisztelgek, 
fiaimat a Kossuth-nóta miatt nem védem 
meg, hanem azért ide lőjj kutya: én negy­
vennyolcas vagyok! Tömöm Bécset, hogy 
még a füle is két felé áll bele, a kvótát föl­
emelem (most este történt meg) héttized 
százalékkal, de azért otthon a falumban 
büszkén ütök a mellemre: én negyvennyol­
cas vagyok!

Úgy van, azok vagytok ti: negyven- 
nyolcasok! Mikor 1861-ben a felirati és a 
határozati párt között arra a hires szava­
zásra került a dolog, akkor Deák Ferenc a 
muzeum-kertben letelepedve várta a csata 
sorsát. Tudta, hogy a határozati párt több­
ségben van, óhajtotta is ennek a győ­
zelmét és éppen azért, amikor hírül hozták 
neki, hogy mégis a saját pártja három sza­
vazattal győzött, s hogy ez a győzelem 
csak úgy éretett el, hogy a határozati párt­
ból a szavazás előtt többen eltávoztak, in­
dulatosan a következő szavakra fakadt: 
K . . . . k vagytok! nem hazafiak!

Nos, mit szóltok ehhez, ti negyven- 
nyolcasok? Azért, mert tisztán és egyedül 
a magyar jegybank mellett embereltétek 
meg magatokat, (jól van, köszönöm, ezért 
kalapot emelek előttetek!) haza menve 
csendes falutokba a jó magyar nép közéi 
hirdethetitek-e azt,hogy ti negyvennyolcasok 
vagytok? Negyvennyolcas zászlótok nem a 
csaták tüzében, hanem a megalkuvások 
sima iskolájában tépetett foszlánynyá, s ha 
a csonka tönkön meg is maradt egy tépett 
foszlány: azért nevezhet-e titeket a nép 
negyvennyolcasoknak? Zugó rohanással ki­
áradt folyam volt eddig a ti beszédes ajkai­
tokon a Negyvennyolc, s ma? A bécsi siva­
tag homokjába belefulladt iszapos patak. 
Hanem azért ti, viselői a nép képének, majd 
otthon győzitek szóval, győzitek verssel, s 
úgy fogtok viselkedni, mintha másfél esz­
tendő alatt semmisem történt volna Ma­
gyarországon! Ámde majd mit szóltok ah­
hoz, ha odahaza a nép megfogja a bécsi 
kártyát keverő kezeteket, bicskával odaszö­
gezi az asztalhoz: Emil te csalsz!

Igenis, arról lesz majd szó, hogy ki hát 
a negyvennyolcas? A negyvennyolcas ko­
ronából nem lehet kitörni a legdrágább 
gyöngyöket, mert ha kitörjük akkor nyom­
ban Hatvanhét lesz a Negyvennyolcból 
— ti pedig a nép előtt fölesküdtetek a 
Negyvennyolcra! Nos, az eskü értékét ti 
csak annyira taksáljátok, amennyire azt 
Bécs szokta taksálni? Mintha ti csak az ó 
nép előtt tudnátok legénykedni, de ha gát­
szakadásra kerül a dolog, Cyrano de Ber­
gerac szatírája illik rátok: Ezek a hires 
gascognei legények — egyet lépni, mint az 
oroszlán oly merészek — kettőt, mint a 
róka óvatosan lépnek — a harmadik lépés­
től, mint a nyulak félnek!

Mivel álltok elő a népnek? Hisz még 
azt se mondhatjátok, amit a gascognei legé­
nyek, hogy legalább egy merész lépést tet­
tetek az önálló vámterület megvalósítása 
felé. Meg se kíséreltétek, hogy legalább a 
törvény parancsolata értelmében, hozzáfog­
tatok volna az önálló vámterület fölállításá­
hoz. Ha aztán nem ment volna, hát nem 
ment volna, de legalább a jó szándék ben­
netek meg lett volna! Ámde ti hozzá se fog­
tatok, egy kardcsapást az önálló vámterü­
letért nem tettetek, hanem rögvest belétek 
bujt az ördög, s haladtatok azon a negy­
venéves csapáson, amit Bécscsel egyetem­
ben még a Tiszák és a darabontok kövez­
tek ki.

De ne gondoljátok azt, hogy mi nem 
látunk át a szitán, s hogy mi nem látnok 
azt, hogy ti nektek a közvélemény nyomása 
alatt csak a szájatokon volt az önálló vám­
terület — de a szivetekben soha! Az agrá­
riusok különösen azt hiszik, hogy ha önálló 
vámterület lenne: ebben az esetben nekik 
nyomban éhen kellene meggebedniök. Ezek 
tehát nemcsak nem szomorkodnak az ön­
álló vámterület föladásán — de alattomban 
még titkos örömet is éreznek. Ezért akar­
ták a jegybankot is még tiz esztendőre oda­
csapni a közös vámterület oldalához! Őket 
is oda kell majd csapni ahhoz a kerítéshez, 
amely a szavazás alkalmával a balpártot 
elválasztja a jobbpárttól! Ezek az ál-negy­
vennyolcasok örülhetnek: megkaptuk a kö­
zös vámterületet! Igaz, hogy drágán fizet­
tük meg, mert hogy mi a közös vámterület 
boldogságában még tiz esztendeig úszhas­
sunk :ennekafejébenföl kellett emel­
nünk a magyar kvótát! No negyvennyolcas 
népem: kivánsz-e még ennél többet?!
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a Komédiának
Máról — Holnapra Készülődnek az osztráKoK

Elhalasztották a döntést Mindent elvisznek !

Elsimult minden ütköző pont, nem vi­
tás többé a kvóta, tultették magukat az an­
na bér gi összeköttetésen, nem háborúskodnak 
a magyar értékpapirosok osztrák pupilla- 
ritása miatt és még sincsenek készen a 
régóta húzódó, unalmasan folyó kiegyezési 
munkával. Délelőtt, délután, órák hosszat 
tanácskoztak a két kormány tagjai, végül 
pedig újra azt a hirt adták tanácskozásuk 
eredményéről, hogy a várt döntés nem kö­
vetkezett el.

— A nehézségeit éppen olyan nagyok 
via, mint tegnap voltak, — jelentette ki 
Kossuth Ferenc A Hír munkatársa előtt, 
amikor este negyed ti zen egy órakor a mi­
niszterelnöki palotát elhagyta.

A differenciák, amelyeket a magyar 
kormány-elnök minden engedékenysége da­
cára elsimitani nem tudtak, egyenesen a 
bank-közösség körül vannak, A kormány 
negyvennyolcas érzelmű tagjai ugyanarra 
az álláspontra helyezkedtek, mint Wekerle, 
s hogy a megállapodás még sem jött létre, 
az osztrákok ellentállásán múlt. A harcnak 
nevezett komédia holnap folytatódik. Nem 
lehetetlen, hogy a szombati délután is tár­
gyalással telik el, de végre mégis elérkezünk 
oda, hogy az osztrák vendégektől megszaba­
dulunk. Beckék bejelentették, hogy akármint 
fordulnak is a dolgok, szombaton délután 
három órakor vagy ötkor visszatérnek 
Becsbe.

Bár sohase lenne többé hozzájuk sze­
rencsénk !

*

A király ncvenapja alkalmából ünnepi 
misét tartottak Budán, a Mátyás-templom­
ban. Ott volt az egész magyar kormány, a 
miniszterek persze díszruhában s megje­
lentek az osztrák kabinet tagjai is, már mint 
azok, kik jelenleg Budapesten vannak. 
Mise után levetették a díszruhát s megint 
összecsaptak a tárgyaló felek. A miniszter- 
elnöki palotában találkozott a két jó barát: 
Wekerle és Beck, hogy döntsenek, ha lehet, 
véglegesen. Bizony, a várvavárt megegyezés 
nem történt meg. Pedig a budapesti és 
bécsi tőzsdén is nagyon várták a kedvező 
híreket, aminek hiányában a magyar koro­
najáradék megint esett. Hiába, a tőzsdének 
jó szimatja van. Megérezték a pénz-embe­
rek, hogy a vámszerződést nem írják alá, 
legalább egyelőre nem. A délelőtti találko­
zón Beck Vladimir báró közölte a magyar 
miniszterelnökkel, hogy feltételeit nem fo­
gadhatja el. Ne gondolja senki, hogy ez ta­
lán borzasztóan hatott Wekedére. Eszeágá- 
ban sincs miatta, búsulni. Nem, — hát nem. 
Így is jól van. Wekerle és Beck nagyon ke­
délyesen, jókedvűen tárgyalnak, nyoma 
sincs annak, mintha itt két ország élet-halál 
harcot vívna gazdasági érdekeiért. Barátsá­
gosan, szivarfüst mellett, kellemes diskur­
zusban a Dunára néző nagy terraszon dől 
el a sorsa a kiegyezésnek. Wekerle ismétel­
ten megkérdezte osztrák kollégájától, hogy 
valóban nem engednek-e álláspontjukból és 
miután tagadó választ kapott, kijelentette, 
hogy akkor újból kell majd tárgyalni a 
nagy elvi differenciákat.

Délben a politikai világban azt beszél­
ték — és kitűnő értesülésekre hivatkoztak 
— hogy a bankkérdés kikapcsolásába már 
beleegyeztek az osztrákok s igy maga a ki­
egyezés kész van, a megegyezés útját semmi 
se állja többé. És hozzátették: Wekerle, Kos­
suth, Darányi és a többiek hétfőn Bécsbc 
utaznak s ott még e napon hivatalos formá­
ban fogják kinyilatkoztatni, hogy megegye­
zett a két kormány.

Küzdelem 
a magyar bankért
Beck báró ós minisztertársai ragaszkodnak 

ahhoz, hogy a bankkérdést a kiegyezéssel kapcso­
latosan letárgyalják, vagyis: garanciát kérnek 
arra, hogy 1910-ben, mikor az osztrák-magyar 
bank szabadalma lejár, Magyarország megújítja 
a bankközösséget. Wekerle hajlandó volna meg­
tenni ezt a baráti szívességet, a függetlenségi 
párt tagjai azonban kijelentik, hogy a banksza­
badalom megújítását nem szavaznák meg. így a 
magyar kormány kénytelen a tagadás álláspont­
jára helyezkedni.

A mai tárgyalásban részt vett gróf Andrássy 
Gyula is, kiről azt mondják, hogy az önálló ma­
gyar jegybank mellett tört lándzsát. Ezzel kap­
csolatban az a hir is elterjedt, hogy a független­
ségi párttal együtt az alkolmánypárt igen nagy 
többsége a magyar bank mellett van. Vasárnap 
különben az ország több helyén megszólal a pol­
gárság a bank-ügyben. Fél egyházán és Pécsett 
lesz függetlenségi gyűlés és tárgyalni fogják 
Bars vármegye hazafias határozatát. Általában, a 
függetlenségi pártban alig van néhány képviselő, 
ki a közös bank hive. Érdekes, hogy annyira biz­
tosra veszik a függetlenségi táborban a magyar 
jegybank felállítását, hogy már arról is beszél­
nek, ki legyen Hilinszki utódja a bankkormány- 
zói állásban. Ez természetesen csak kombináció, 
— de jellemző.

Vérdijat Kér
az osztráK a banKért

A délelőtti tanácskozás is sokáig tartott. Fél­
három volt már, amikor az osztrákok ebédre haj­
tattak. A magyar miniszterek is ebédre siettek, 
de öt éra felé már újra együtt voltak a miniszter­
elnökségen. Eossz auspiciumok között oszoltak 
szét délután s a helyzet, estére nem javult.

A két kormány tagjai hol külön-külön, hol 
együttesen tanácskoztak. Wekerle Sándor meg­
tette a maga újabb prepozícióit a bank-közösség 
meghosszabbításának kikapcsolása, estleg eltolása 
iránt.

Beck erre azt kérdezte a magyar kormánycl- 
nöktftl, hogy feltéve, hogy nz osztrák kormány ezt 
a magyar kívánságot elfogadja, minő rekompen- 
zációkat kap érte. Wekerle nem zárkózott el n 
rekompenzációk megtárgyalása elől s ezzel ismét 
aktuálissá lett a kiegyezés egész komplexuma.

Az osztrákok visszavonultak a bizalmasan 
megállapították, hogy minő vérdijat követelnek, 
s mikor ezzel készen voltak, Wekerle részvételével 
újra megindult a közös tanácskozás. A kiegyezés 
sok részletet újra meg kellett vitatni. Annyira 
belementek a részletekbe, hogy Korilovszky oszt­
rák pénzügyminiszter szakreferensétől dkérte a 
cukor-surtaxera vonatkozó összes iratokat. A kö­
zös tárgyalás többször megszakadt s miután a 
magyarok is, nz osztrákok is újra és újra külön 
értekeztek, megint csak összeültek.

Megegyezni azonban nem tudtak. Az osztrá­
kok mindent alaposan megfizettetnek maguknak 
s most olyan vérdijat követeltek, hogy a magyar 
kormány tagjai valósággal megdöbbentők,

Az osztrákok külön tanácskozása egy ízben 
másfél órát vett igénybe. A vége mindennek az 
volt, hogy Beck, Sieghart s a többiek igen lehan­
gol tan, rosszkedvűen érezték magukat, amikor a 
magyar kormány tagjaitól késő este, kilenc óra 
után elbúcsúztak.

— Hogy áll az alku? — kérdezik a minisz­
terelnökségen összegyűlt újságírók a távozó oszt­
rák államférfiaktól.

— Nem jól, nagyon nem jól! — felelték re­
zignál tan az osztrákok.

— És nem is folytatják már a tárgyaláso­
kat?

— De igen. Holnap délelőtt tiz órakor újra 
kezdjük, azonban délután valószínűleg visszauta­
zunk Becsbe.

A magyar miniszterek még fönnmaradtak 
Wekerlénél. Osnk gróf Andrássy Gyula sietett 
haza. Előbb távozott, mint az osztrákok

Szakadásig
tanácsKoztaK a magyaroK

Az osztrák urak már regen a szállá­
sukon voltak az Angol királynő-szállóban, 
már meg is vacsoráztak, egyikük-másikuk 
nagy busán már pihenőre is tért. — a mi­
niszterelnökségen még mindig égtek a vil­
lamos lámpák, a magyar kormány még 
mindig tanácskozott. Kilenctől negyed tizen­
egyig időztek Kossuth, Apponyi, Günther, 
Darányi, Zichy Aladár és Josipovich mi­
niszterek, Popovics, Szterényi és Mezőse y 
államtitkárok a miniszterid nőknél.

— Fáradt vagyok — mondotta nekik 
Wekerle — menjetek már haza!

A barátságos felszólítás nem sokat hasz­
nált. A miniszterek egyre újabb gondolatok­
kal foglalkoztak, minden pro pozíció menten 
vitát vont maga után s csakhamar ismét 
a legélénkebb és a legbehatóbb tanácskozás 
fejlődött ki.

Josipovich miniszter Tétényien lakik, 
nem messzi Budapesttől. Neki vasúton kell 
hazautaznia s félt, hogy lekésik. Gyors el­
határozással búcsúzott és tiz óra felé lesie­
tett a siklóhoz.

— Lesz-e döntés holnap? — kérdezték 
tőle az újságírók.

— Lesz-e, nem lesz-e, nem tudom! — 
felelte nagy készséggel — csak annyit In­
dok. hogy holnap az egész anyagot újra- át 
akarják venni.

Kossuth Ferenc, aki negyed tizenegy­
kor ment csak haza, már határozottabban 
nyilatkozott:

— A nehézségek ma éppen olyan na­
gyok, mint tegnap voltak.

A holnapi tárgyalás reggel tiz órakor 
indul meg. A magyar miniszterek és állam­
titkárok már félórával előbb gyülekeznek.

Egy árnyék
a Kereskedelmi minisz­

tériumban
Polónyi Kisért!

Tegnap este távirat ment n függetlenségi 
párt a lein ékeihez, hogy Kossuth Ferenc kéreti 
őket ma délután négy órára a kereskedelmi mi­
nisztériumba. A kiegyezési tárgyalások állásáról 
akarta őket informálni. Ma azonban váratlanul 
megváltozott az intézkedés és yj táviratok men­
tek szét az aJolnökökhöz, amelyekben az volt., hogy 
Kossuth köszöni szépen, no fáradjanak. Vala­
mennyi alelnök megkapta a táviratot, csak egy

csinált úgy, mintha nem kapta volna meg. 
Ez az egy Polónyi volt, akit ott felejtettek a párt, 
alelnöki székében még ma is. Örült, hogy életjelt 
adhat magáról, hogy megint bemehet., intrikál­
hat és ez a jeles politikus délután négy érakor a 
hivatalnokok elképpedéeéro megjelent a kereske­
delmi minisztériumban. Kossuth nem volt benn, 
hazament kissé lepihenni.

És Polónyi, aki igazán minden alkalom mai 
újra és újra meglepi a világot alkalmatlan­
kodása utói nem ért tökéletességével, elhi­
vatta hazulról Kossuthot. Kossuth udvarias 
ember, eljött. És Polónyi teljes háromnegyed 
óra hosszat ült Kossuth nyakán, 1 »eszélt, beszélt 
a fülébe — vájjon mit beszélhetett? — aztán 
baeamea* <*> viaaaafeküdt feledni.
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Semmi jót
nem remélhetünK

Visszafojtott lélegzettel várja az ország, 
nátha mégis meghiúsítja a már kész kiegyezést 
az az ellentét, amely a bank-kérdésben fölmerült 
s mindeddig elsimítható nem volt. A magyar ál­
lamférfiak egyike az országnak ezt a szép, bár 
gyenge reménykedését egészen mcgsemmisiti.

— Amíg széjjel nem megyünk — 
magyarázta A Hir munkatársának — 
azt kell mondanom, hogy a tárgyalások 
nem hiúsultak meg. A holnapi találkozá­
son nem az eddigi anyagot vesszük át, 
hanem csak a differenciákul.

— Közeledés mindenesetre történt, 
de még nem annyi, hogy eredményre ve­
zetett volna. Kaleidoskopszerü minden, a 
mi történt s a kép egyre változik. Komoly 
pesszimizmusra nincs ok, de komoly op­
timizmusra sem. Az egyetlen ütköző pont 
a bank.

Holnapig ismét várnunk kell. Kár, hogy nem 
remélhetjük azt, amit az ország érdeke követel. 
Megegyeztek nagy, óriási horderejű kérdésekben, 
meg fognak alkudni újra. Odaadta a magyar kor­
mány az utolsó ingünket, odaadja a bőrünket is.

'j* Újítások
aK.u.K. hadseregben
Nem reformáljáK a véderőtörvényt. 
Rendeleti utón intézkednek a szol­
gálati kedvezmény dolgában. Tá­
gítják a honvédelmi miniszter 
hatáskörét. Önkéntesek, pót- 

1? tartalékosok öröme v*

A legrégibb nóták közé tartozik az, hogy 
a véderötörvényt reformálják és megcsinál­
ják a katonai büntető perrendtartást is hu­
mánus, emberséges alapon. ígérték ezt már 
miniszterek a parlamentben sokszor, köve­
telték képviselők a Házban és a delegációban 
még többször, de hasztalan, az Ígéretnél to­
vább nem mentek. Most elsőrendű katonai 
forrásból értesítik A Hirt, hogy miután a 
véderőtörvény revízióját egyelőre nem lehet 
keresztülvinni, ennélfogva rendeleti utón 
szándékoznak életbeléptetni némely intézke­
dést a katonai szolgálatra vonatkozólag.

Már készen van a szabályzat, melyet az 
önkéntesek s a. póttartalékosok szolgálatára 
vonatkozólag dolgoztak ki a honvédelmi mi­
nisztériumban. Ez a szabályzat most tüzetes 
átvizsgálás alá kerül és csak akkor, ha meg­
nyerte a had vezetőség hozzájárulását, fogják 
a nyilvánosság elé bocsájtani. E szabályzat 
szoros összefüggésben áll a magyar kor­
mány azon törekvésével, hogy a katonai ked­
vezmények ügyében véglegesen a honvédelmi 
miniszter legyen a döntő fórum. Az említett 
katonai kedvezmények alatt értendők: a pót- 
tartalékosoknak a szolgálat alól való fölmen­
tése és a szabadságolási jog.

Az uj szabályzat szerint a póttartaléko­
sok szolgálalát nagyban megkönnyítik, az 
önkéntesség jogát pedig kiterjesztik több 
olyan iskolát végzett if jakra is, mely iskolák 
végbizonyítványa eddig nem jogosított az 
egyéves önkéntességre. E kedvezményeket, 
minthogy törvényhozási utón nem akarják 
keresztülvinni, rendeleti utón fogják meg­
adni.

Nagy súlyt fektetnek arra is, hogy a 
szabadságolási jog, valamint a póttartaléko­
soknak a szolgálat alól való felmentése a 
honvédelmi minisztert illesse, még pedig a 
közös hadseregbe tartozó magyar honosokra 
nézve is. Eddig ugyanis a közös hadügymi­
niszter döntött e kérdésekben.

Tény, hogy c fontos kedvezmények elő­

készítés alatt állanak. És csodálkozva látjuk, 
hogy a katonaság könnyíteni akar a szolgá­
laton és több jogot vindikálnak a magyar 
honvédminiszternek. A mai világban ez nem 
mindennapi dolog. Egész biztos, hogy va­
lami rejlik mögötte. Talán a létszámemelés, 
talán uj pénzügyi terhek, talán uj ágyuk, 
vagy uj hadihajók? Majd meglátjuk.

Éheznek 
a darabontok

Kiss Menyhért nyárád-szeredai szolga- 
bíró sürgönyt küldött A HIR-nek, 
amelyben elzokogta, hogy éhezik, 

nem kap sem ételt, sem italt, sem 
lakást. Most kisül a szolgabiró- 

ról, hogy darabont volt, azért 
bojkottálták. Jól tették 1

Maros-Torda vármegyében még nem haltak 
ki a darabontok. A haza árulóinak csatlósait nem 
kergették még ki a közéletből, állandóan folyik 
az elkeseredett küzdelem a hazafiak és a darabon­
tok között. Kristóffy egyik kreatúrája volt Kiss 
Menyhért szolgain ró, akit most helyeztek át a 
központból Nyárádszeredára. A derék mezőváros 
polgárai kiközösítették maguk közül a darabont 
szolgabirót, nem adtak neki szállást, a vendéglők­
ben nem kapott kosztot, ki nem szolgálták és nem 
engedtek betenni a lábát egy uriházhoz sem. Kiss 
Menyhért látva, hogy Nyárádszeredán akár éhen 
is halhat, gondolt merészet és nagyot, az összes 
fővárosi lapokhoz táviratokat menesztett, ame­
lyekben azt panaszolja, hogy Körösi József fő­
szolgabíró lázitotta fel ellene a lakosságot A Hír 
ma ebben az ügyben érdekes és az ország hangula­
tát felette jellemző írásokat kapott, ezeket itt ad­
juk egymásután.
Kőrösy főszolgabíró nyilatkozata

Körösi főszolgabíró a következő levelet in­
tézte A 11 ir szerkesztőségéhez.

[gon tisztelt Szerkesztőség! A fővárosi 
lapokban Kiss Menyhért szolgabiró azzal 
vádolt meg, hogy én ellene Nyárádszeredán 
bojkottot készítettem elő. Az egész híreszte­
lés alávaló hazugság. A nyárádmenti szé- 
kelvség sokkal hazafiasabb és értelmesebb és 
sokkal inkább tudja kötelességét, hogy sem a 
da rabont üldözésben irányításra szorulna. 
Kiss Menyhért gyászos szereplését ebben a 
vármegyében mindenki ismeri s nevét na­
gyobb felháborodással ejtik ki, mint azokét, 
akik Kristóffyval együtt törtek rá a várme­
gye autonómiájára. Ilyen embert csak azok 
ölelnek keblükre ezen vármegyében, kiknek 
nincs sem istenük, sem hazájuk. Kiss Meny­
hértet én bojkott ál ni nem akartam, de már­
tírrá tenni nem engedem. A fővárosi lapok­
nak leadott jeremiádája csak arra szolgál, 
hogy engemet és társaimat, akik a nemzeti 
ellenállásban részt vettünk, meghurcoljon. 
Becsületes, hazafias gondolkozása embert 
Kiss Menyhért kcsergései meg nem ejthet­
nek. Ezen újabb rágalmazásáért becsukatom.

Körösi József, 
főszolgabíró.

Nincs bűnbocsánat!
Nyárádszereda legelőkelőbb polgárai ezt a 

nyilatkozatot adták közre.
Nyilatkozat.

Alólirot.tak ezennel kijelentjük, hegy dr. 
Kiss Menyhért szolga biró ellen hazafiatlan cs 
darabont viselkedése miatt mi indítottuk a 
bojkottot a Nyárádmenten. Ezt pedig tettük 
saját elhatározásunk folytán, menten minden 
befolyástól, példát akarván ezáltal statuálni, 
hogy ott lebegjen mindenki előtt, minő sors 
vár arra, ki hazája ellenségeivel szövetkezik. 
Losonczy Miklós, a függetlenségi és 48-as 
párt elnöke. Dr. Márton István ügyvéd. Már­
ton János földbirtokos, V aj na, Ernő. Szász 
Ödön. Wánya Gyula kir. közjegyző. Kala­
pács Imre szent széki tanácsos. Dr. V aj na 
Elemér ügyvédjelölt. Kutassy Ferenc. Dr. Ha­
tás Elemér ügyvédj. Dr. Szoboszlay Miklós 
ügyvéd.

Se ételt, se italt, se lakást
A nyárádszeredai vendéglősök írása a legked­

vesebb. íme a két nyilatkozat:
Alólirott vendéglős ezennel kijelentem, 

hogy engem Körösi József főszolgabíró sem 
közvetve, sem közvetlen, se nem utasított, se 
nem figyelmeztetett, hogy Kiss Menyhértnek 
kosztot és lakást ne adjak. Kiss Menyhértnek 
sem kosztot, sem lakást nem adok, de nem 
utasításra, hanem saját elhatározásomból, 
mert nem lenne tisztesség tőlem,egy olyan 
embert hajlékomba fogadni, kit politikai 
magatartása miatt a helyi intelligencia boj­
kottal.

Plutz Endre,
szállodás.

Muszka Tódor vendéglős bácsi szintén kemé­
nyen állja a szavát. Ezt adta írásban:

Alólirott ezennel kinyilatkoztatom, hogy 
Körösi József főszolgabíró ur sem személye­
sen, sem más által, sem nem fenyegetett, sem: 
pedig nem figyelmeztetett arra, hogy Kiss 
Menyhért szolga biró urnák kosztot cs lakást 
ne adjak. Engem jóakaratukig figyelmeztet­
tek a nyárádszeredai urak, hogy ott, ahol Kiss 
Menyhért ur fog kosztolni, oda nem járnak,- 
de már ezt megelőzőleg kijelentettem Kiss 
Menyhért urnák, hogy kosztot és lakást neki 
nem adok, illetve nem adhatok ily körülmé­
nyek között, mert a helyi urak akaratával 
szembe nem állíthatom magamat, mint üz­
leti ember

Muszka Tódor
vendéglős.

Kópia Inak hát a darabontok. Igv van rend­
jén. Ennek az átkos társaságnak pusztulnia kell! 
Csak az a baj, hogy csak olyan kis pontról van 
szó, amilyen Kiss.

NYILTTÉR
Erovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség
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Beszámoló. A szász végen i kerület képvise­
lje, Urmánczy Nándor tegnap tartotta választói 
előtt a beszámolóját. Urmánczy a gazdasági füg­
getlenség hívének mondta magát s kijelentette, 
hogy nem fog hozzájárulni az uj kiegyezéshez, a 
mely borzasztó terheket ró az országra. A szász- 
régeni választók nagy lelkesedéssel -fogadták 
képviselőjük kijelentéseit.

í" Román pimaszkodás. Nem férnek a 
bőrükben a magyarországi románok és mostan­
ság, hogy Románia miniszterei járogatnak cl 
közéjük, izgatni a magyar állameszme ellen, ha­
tártalan már a pimaszkodásuk. A vakmerőségük 
legszebb példája az alábbi plakát, amely Karán- 
sr-bas város középületéről hirdeti a román szemte­
lenséget egyfelől, a hihetetlen magyar nerobá- 
nomságot, másfelől. így szól a falragasz:

Felhívás.
Egy sovinista magyar lap hadat üy.on 

Romániának, mi a magunk részéről eskü­
szünk, hogy legutolsó csepp vérünkig Ro­
mániává] és Ausztriával fogunk szimpa­
tizálni, továbbá, hogy a karánsehesi zsidó­
kat a legrövidebb idő alatt ki fogjuk irtani 
Búr diával egyetemben . . .? Ríjon na_ 
tionalismus, éljen a szoeiálizmus, él jen 
Ausztria, l.a a zsidó kormány nyal. le Kos­
suthtal, le Wekevlével. A bizoitsáq.

Björn son nagyobb dicsőségére való ez n pla- 
k::l,. l:r komiszkodik a magyar hatalom a nem­
zetiségekkel. Vájjon a norvég Író hazájában — 
vagy akárhol a világon — szótlanul megtűrnének 
a karánsehesi falragaszhoz hasonló pi maszkod ást ?

a nagy
Október 10: históriai dátum 

Minden kerék megáll l
Vasúti sztrájk is lesz? 

Bejelentették a tüntetést
Veszedelmes mozgalom kezdődött a 

vasutas munkások közt. Október tizedikén 
ők is részt akarnak venni a nagy demonstrá­
cióban és ha ezt megtiltják, a sztrájk fegy­
verével szándékoznak elérni céljukat. A 
szociáldemokrata párt maga sem akarja a 
forgalmi személyzetet nagyfontosságu mun­
kájától elvonni, de a többi alkalmazottak, 
elsősorban a raktármunkások semmi esetre 
sem dolgoznak majd. A szocialisták ma be­
jelentették a rendőrségen a tüntetést, felvo­
nulást s népgyülést, amelyet az általános 
választójog érdekében rendeznek. Küldött­
ségük megy a parlamentbe, hogy követelje 
a választójog törvénybeiktatását s aztán az 
Aréna mellett beszámolnak az eljárásukról. 
Az országházban elhangzó, aligha váratlan 
választól függ, hogy milyen határozati ja­
vaslatot ajánlanak elfogadásra Budapest 
munkássá gának.

Harc!
Ma délben megfejték a harci riadót a 

főváros minden részén, ahol vasúti munká­
sok dolgoznak: kiadták a jelszót, hogy októ­
ber tizedikén a munkát okvetetleniil be kell 
szüntetni.

A Fir egyik munkatársa fölkereste ma 
az akció vezetőinek egyikét, Schuber! dánost, 
aki a Vasutas Munkások Országos Szövetsé­
gének titkára.

— Veszedelmessé lett nm a helyzet, — 
mondta Schubert — s végzetesen komplikálja 
a pragmatika ügye, amely most aktuálissá 
lett. Az államvasutak igazgatósága mereven 
ragaszkodott ahhoz a rendelkezéshez, hogy a 
munkások sürgősen, — persze o-któber ,10-ike 
előtt — tegyék le az esküi a pragmatikára. A 
szabályzat pedig nem engedi meg a tűn (elés­
ben való részvéteit. Fokozza az általános elke­
seredést, hogy a budapesti raktári és műhely- 
főnökök mindenütt követelik a szövetségből 
való kilépést. A többi közt az István-uti főmű­
helyben is kihirdették ezt s hozzátették, hogy 
céltalan az ellenállás, mert Ludvigh Gyula 
elnökigazgató különben is javasolni fogja a 
kormánynak, hogy a szövetséget oszlassa föl. 
Ezzel szem beszáll unk s késhegyig menő harcra 
készülünk.

Érdekes fiz a nyilatkozat, amely a 
nyugati pályaudvar főnöki irodájában 
hangzott el A Hír Rulósiíója előtt:

— Nem hiszsziik, hogy nagyobb baj tör­
ténnék. A szociáldemokrata pártnak az a terve, 
hogy általánossá tegye a munknsziinotet s fő­
képp a vasutasokat bírja csatlakozásra, mert 
az ő segítségükkel tehetné valóban impozánssá 
a tüntetést, néptelcnné a nagy munkahely is 6- 
geket. Be bizony eddig nem sikerült bcleker- 
ge.tni őket a passzív rezisztenciába. Legfőlcbb 
kis. részleges passzív rezisztenciát, csinálhat­
nak, távolról sem akkorát, mint az osztrák vo­
nalakon. Az esküt — ha nem is simán — csak­
nem mindenütt letették már. A munkások szö­
vetsége azt állítja, hogy a vasutasokat csak 
olyan merlek ben akarták belevonni az október 
10-iki tüntetésbe, hogy a forgalom meg ne 
akadjon. De hát akkor mért terjesztettek szót 
olyan liÍreket, hogy az esküvel meg akarják 
őket gátolni n demonstrációban s csak a miatt 
rendelték el mást, az eskütevést? A Máv. igaz­
gatósága nem fog engedni — a közönség ér­
dekében — már ismert elhatározásából s a 
munkásak vezetőiknek tulajdoni thatják, ha 
bajba kerülnek.

A munkások bíznak benne, hogy nem 
hiába döntöttek a harc mellett. Nagy dopu- 
tációt küldtek Becsbe is, hogy a vasutasok és 
a szociáldemokraták vezetőivel a közös tenni­
valókat megbeszéljék.

Fenyeget az elnök
A vasúti munkásszövetség névéiben Ludvigh 

Gyula elnökigazgatót küldöttség kereste föl Kun 
Miklós vezetésével. A dcputácié szónoka kérte, 
hogy az elbocsátott munkásokat fogadják vissza,

— Fölháboritó módon fogadott bennün­
ket, — beszélte a küldöttség egyik tagja. —■ 
Azt n különös választ adta, hogy nem az ö ha­
táskörébe tartozik az intézkedés ebben az ügy­
ben. Nem tehet, de nem is akar tenni semmit. 
Aztán még egy utolsó kísérletet tettünk, kér­
tük. hogy legalább a szövetségünk feloszlatása 
dolgában nyugtassa meg a munkásságot.

Az erre adott válasz szintén nagy elkese­
redést. keltett. Az igazgató ugyanis igy nyilatko­
zott:

— Nem szabad a munkások félrevezeté­
sét tovább tűrni. Igenis föloszlatjuk a szövet­
séget. ha az uj pragmatika szakaszaiba ütköző 
nemzetellenes működést állapítunk meg róla.

Ludvightól távozva, gyűlést, tartottak a mun­
kások és kimondották, hogy a feloszlatásra olyan 
akcióval felelnek, aminőt nem láttak még soha 
Magyarországon.

Nyomoz a rendőrség
A főkapitányságra is hamar elvitték a ké­

szülő passzív rezisztencia hi rőt. Nyomban intéz­
kedés történt, hogy meggyőződjenek a hir való­
ságáról. A detektívek egész éjjel talpon voltak 
s ma délelőtt is szakadatlanul kutattak. Délben 
Garlathy Ödön tanácsos, a 710! i ti kai rendőrség s 
a munkásügyek osztályának vezetője jelentést 
tett dr. Hod a Dezső főkapitánynak, hogy nincs 
imminens veszedelem.

A detektívek bejárták az összes vendég­
lőket s egyéb nyilvános helyiségeket, amelyekbe 
vasúti munkások javnak, de valamennyi meg- 
nyugtató értesítést hozott. Reggel az összes pá­
lyaudvarokra es műhelyekbe a szokott rendben 
vonultak be az emberek.

A főkapitány később mégis olyan informá­
ciókat kapott, amelyek a helyzet komolyságát 
igazolják. Ezért széleskörű intézkedéseket tett, 
hogy az esetleges zavargások készületlenül ne ta­
lálják a rendőrséget.

A pályaudvarokon
Aki figyelmesen végigjárja a budapesti pá­

lyaudvarokat s a vasutak más helyiségeit, kétség­
telenül megái lapíthatja, hogy a vihart megelőző 
fojtó csönd, nagy mérkőzésre való rendszeres ké­
szülődés mutatkozik itt is, ott is.

A nyugoti pályaudvaron kelletlenül dolgoz­
nak, máris amerikáznak a munkások, ami tagad­
hatatlan jele a passzív rezisztenciának.

A keletin T.admit János á Horn ás főn ök azt 
mondta A llir tudósítójának, hogy ott nincs szo­
cialista s mozgalmat, nem vett észre. A munkála­
tok mégis egy-két érni késedelemmel akadályok­
kal folytak le.

A dunaparti pályaudvaron Schwartz reiktár- 
főnök kijelentette, hogy a munkások napok óta 
készülődnek valamire., azt látja. Hiszi azonban, 
hogy az eskütétel ulán nem sztrájkolnak. Minden 
este tanácskozás folyik s a gyanús jelek miatt in­
tézkedtek már, hogy katonaság vonuljon ki szol­
gálattevésre, mihelyt a sztrájk kitör.

A vasúti és hajózási föf cl ü gyei őségnél azt, a 
fel világosi tást kaptuk, hogy veszedelmes izgatás 
folyik a munkások közt. de valótlan a munkások 
lapjának az a hire, hogy n passzív rezisztencia 
már megkezdődött.
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Kezdődik a háborúság!
Hivatalos cáfolatokkal, fölebbvalók kijelenté­

seivel szembem konstatálni lehet a mozgalom kon­
krét megnyilatkozásait. A Becs felöl érkező vona­
tok már harminc-negyven percnyi késéssel robog­
tak be a pályaudvarokra. Este pedig ötnegyed­
órás késedelem volt.

A szociáldemokrata párt eredetileg is úgy ter­
vezte már, hogy a forgalmi személyzetet nem 
vonja be az akcióba s lehetőleg elejét veszi a 
sztrájknak. De a többi vasúti alkalmazottak, fő­
képp a raktári munkások — mint A Hímek egé­
szen hiteles forrásból jelentik — semmi esetre 
sem fognak dolgozni. Ez már föltétlenül bizto­
sítva van, mert a fuvaros-munkások sem dolgoz­
nak s lehetetlenné válik a teheráru föladása.

A vásárcsarnokban is mutatkozik már a vas­
utas-akció hatása. A vonatok nem érkeztek meg 
idejében, az árukat hasztalanul várták s a gyü­
mölcs e miatt több helyen megdrágult már.

Passzív rezisztencia leszl
Szétkergették a vasutas-gyűlést!
A vasutasok döntő fontosságú gyűlésének le­

folyása rövid volt. Körülbelül 1300 vasutas és vas­
úti fuvaros gyűlt össze este nyolc órakor az 
Tstván-ut fi. száma alatt levő Sehncller-féle ven­
déglőben. Az elnök Schubert Zsigmond volt. A 
rendőrséget Sajó Sándor rendőrtanácsos és 
Kállai/ Béla felügyelő képviselték.

A gyűlés eleje csöndben folyt le. Schubert, mi­
után a gyűlést megnyitotta, bejelentette, hogy a 
fuvarosok csatlakoztak a vasutasok mozgalmá­
hoz, ami nagy örömet keltett. Azután Faragó- 
Fürst Dezső, Batolay István és Toscsák Antal rö­
viden beszéltek a vasutasok szomorú helyzetéről.

A következő szónok Kováj András volt. 
Ekkor tört ki a botrány. Mindössze egyetlenegy 
mondatot mondhatott, de az azután komoly és 
súlyos volt. Szószcrint ezt mondta:

■— Megkezdődött a lelkek sztrájkja, a passzív 
rezisztencia, tovább nem várhatunk, proklamál- 
nunk kell a passzív rezisztenciát.

Nem folytathatta tovább. A rendőrtanácsos 
fölpattant a helyéről és harsogó hangon kiál­
totta :

— Hivatkozom az uj vasutas szolgálati 
pragmatika 33-ik szakaszára, amely a vasutasok­
nak megtiltja, hogy nyilvános helyen a sztrájkot 
cs n passzív rezisztenciát még csak emlegessék is. 
Ezennel föloszlatom a gyűlést.

Óriási kavarodás keletkezett. Az egész tö­
meg lármázott. Efféle kiáltások hangzottak:

— Folytassuk a gyűléstI
— Nem engedünk!
— Terrorizálnak!
Kováj, majd Faragó beszéltek még, de sza­

vuk elhalt a nagy zajban s csak a legközelebb 
állók érthették. Faragónak egyetlen szavát hal­
lották csak meg valamennyien:

— Gazság!
— itt maradunk 1 — zúgta a tömeg.
A következő pillanatban azonban megjelent 

vagy kétszáz rendőr, lovasok ea gyalogosok ve­
gyest, és erre a tömeg, látván a fegyveres erőt, a 
molvlycl úgy sem bírt volna, sietve szotment.

*
Sajó Sándor rnndörtanáesos A Hit munka­

társának a következőket mondotta:
— Kénytelen voltam szigorú föllépésre, mi­

vel Fürst Dezső beszédében tilos és tűrhetetlen 
módon aposztrofálta a kormányt és a hatóságokat, 
továbbá a vasutasokat kötelező pragmatikát, 
amelyre fölesküdtek. Azt mondta a többi közt, 
hogy a temesvári elbocsájtott kilenc vasutas 
mindnyájukért szenved és ha nekik a kormány 
rövid, igen rövid időn belül elégtételt nem szol­
gáltat, akkor „megállnak a lukomotivok Magyar*
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országon és befagynak a sinek.“ A szolgálati 
rendtartás határozottan tiltja a sztrájkra vagy 
hasonló mozgalomra való izgatást s ezen az ala­
pon kellett közbelépnem.

Mit akartak a vasutasok?
Schubert Zsigmond a vasutas munkások 

Szövetségének titkára, aki a mai gyűlésen elnö­
költ, igy nyilatkozott A Hir tudósítója előtt:

— Eszünk ágában sem volt, hogy a sztrájkot 
vagy a passzív rezisztenciát deklaráljuk. Ha Sajó 
tanácsos a gyűlésünket föl nem oszlatja, altkor el­
határoztuk volna, hogy háromtagú küldöttséget 
menesztünk a kereskedelmi miniszterhez, illetve 
az államtitkárhoz s kértük volna, hogy a kormány 
vagy a vasúti és hajózási főfelügyelőség vizsgál­
tassa fölül a temesvári elbocsátott munkások 
ügyét. Mérsékelt hangon tárgyaltunk, nem igaz, 
hogy sztrájkra izgattunk. Sajó tanácsos senkit 
rendre nem utasított, az elnököt sem figyelmez­
tette, csak váratlanul fölugrott a helyéről és ki­
mondta a gyűlés feloszlatását. Nem ellenkeztünk.

A vasutasok holnap ismét gyűlést tartanak.
Vonatkésés,

forgalmi zavar a vidéken
Nemcsak Budapesten, a vidéken is nagy- 

forrongás van a vasutasok között. A forron­
gás nyomában természetesen nagy vesze­
delmek járnak. Eddig Temesvárról, Szeged­
ről és Fiumeböl érkezett hire, hogy részint 
az ausztriai vasutasok között támadt pasz- 
sziv rezisztencia hatásaképpen, részint az ot­
tani vasutasok között mutatkozó forrongá­
sok miatt nagy forgalmi zavarok vannak.

Bejelentik a tüntetést
A szociáldemokrata párt három vezetője, 

Garbói Sándor, Jászai Samu és Saly Endre ma 
Írásban bejelentették a főkapitányságon, hogy ok­
tóber 10-én a párt fölvonulást és népgvülést ren­
dez az általános, titkos választójog ügyében.

Tíz helyen gyülekeznek a munkások ezrei ok­
tóber 10-én reggel. Valószínű, hogy a Tisza Kál- 
mán-téren lesznek legtöbben. Zenekarokkal indul­
nak meg fl a menet célját feltüntető feliratos vá­
szontáblákat meg zászlókat is visznek a menetek 
élén. Egyetlen nagy menetté egyesülve vonulnak 
aztán a Városligeti Nyári Színház mellett levő 
hatalmas térségre. A gyűlés napirendje, amelyet 
négy emelvényről fognak kihirdetni, a következő:

1907. október tizedikének jelentősége és 
küzdelem a választójogért.

A bejelentő-folyamodás végén kérik, hogy a 
rendőrség adja meg az engedélyt. A főkapitány 
átvette a bejelentést, de még nem határozott. Hol­
napra magához kérette a három bejelentőt, hogy 
velük együtt állapítsa meg a pontos útirányt, mert 
a pártvezetőség tervén valószínűleg változtatni 
kell. Lehetséges, hogy a főváros különböző pont­
jain több gyűlés is lesz.

Amig a menet az utcákat ellepi, huszonöt- 
tagu deputáció megy a képviselőházba és követelni 
fogja a választójogról szóló törvényjavaslat be­
nyújtását. A küldöttség aztán beszámol az Aréna 
mellett tartandó népgyiilésnek s az ott előterjesz­
tendő határozati javaslat szövegét a parlament­
ben kapott választól teszik függővé.

Zágráb is tüntet!
A horvátországi szociáldemokrata párt vá­

lasztmánya ma proklamáeiót bocsátott ki, mely­
ben a munkásokat felhívja, hogy október hó 9-én 
délutáni 4 órakor az összes gyárakban, üzemek­
ben és műhelyekben szüntessék meg a munkát. 
Úgyszintén felhivatnak a kereskedők, vendéglő­
sök, korcsmárosok, kávésok, egyszóval mindazok, 
kik nyílt ipart iiznek, hogy üzlethelyiségeiket a 
mondott napon délután öt órakor zárják be. Este 
hat órakor a Szokol-terembon nagy népgyiilés 
lesz, melynek befejeztével a párt nagy körmonotert 
rendez vörös zászlókkal és lampionokkal, hogy az 
általános, titkos választói jog mellett tüntessen. 
Ezen tüntetésen a városi gázgyár és a városi víz­
vezeték munkásai is részt fognak venni. Nehogy 
azonban a város viz nélkül és világítás nélkül 
maradjon, a katonaság segítségét fogják igénybe 
venni. A mondott napon a vidék több városában 
is általános uiuukaszünet lesz.

* A HIR ^
Váljunk el...

Véres családi dráma Szatmár városában
— A HIR tudósítójának tele fon jelentése. ■— 

Szatmár, október 4.
Véres családi dráma játszódott le ma Szat­

már városában. A tragikus eset szereplői: Kere­
kes András ügynök és a felesége, Sipos Ida. A 
házaspár már hosszabb idő óta rossz viszonyban 
élt egymással, válóper is folyt közöttük. Az asz- 
szony mostanában a szüleinél lakott, akik ide­
való jómódú iparosok. Kerekes ma reggel felke­
reste a feleségét. Kérte, hogy vonja vissza a 
válókeresetét és térjen vissza hozzá. Az asszony 
hallani sem akart a férje kivánságáróL Kijelen­
tette, hogy nem fog többé visszamenni a férjé­
hez. Heves szóváltás keletkezett erre közöttük. 
Kerekes megragadta a felesége kezét és kénysze­
ríteni akarta, hogy vele jöjjön. Az asszony indu­
latosan ellenkezett, szidalmazta a férjét. Az elke­
seredett ember erre revolvert rántott elő s az 
asszonyra lőtt, aztán maga ellen fordította a 
fegyvert. Két golyót röpített a mellébe. A lö­
vésekre előrohantak a házbcliek és a mentőkért 
telefonáltak, akik Kerekest bevitték a városi 
közkórházba. Kerekes sérülései súlyosak, de nem 
életveszélyesek. Az asszonyt szülei lakásán ápol­
ják, a golyó szerencsére csak jelentéktelen sebet 
ejtett rajta. Az eset a városban nagy feltű­
nést kelt.

£3 Egy halott föltámadt és lopott.
Rendkivül érdekes eset foglalkoztatta ma a rend­
őrséget. Egy mulatós úriember feljelentést tett 
a rendőrségen egy ismeretlen karcsú, szőke hölgy 
ellen, akivel az éjszaka ismerkedett meg az Emke 
kávéházban, hajnalra már legénytanyáján üdvö­
zölhette, reggelre azonban, ah! reggelre, mire a 
gentleman felébredt, eltűnt a bűbájos ismeret­
len és vele tűnt el az aranyórája láncostul 
és gyémántgyűrűje pónztárcástól. Nagy Károly 
dr. rendőrfogalmazónak osztották ki a frivol ak­
tát, aki a kapott személyleirás alapján kísérteties 
felfedezésre bukkant. A hölgy leírása pontosan 
ráillctt egy Hanusz Erzsébet nevű leányra, aki­
nek az erkölcseire, amig élt nem a mamája, de 
a rendőrség ügyelt. Ez a derék leány-asszony 
azonban junius 29-én meghalt és néhány érzel­
mes újság cl is parentalta. A Kókus-korhazbol 
temették el. Mi ez? Valpurgis-éj ? Kísértet járás? 
Hal Iga csak, haliga! Ma délután a Semmelweiss- 
utcában Pauer György detektív felismerte a ro­
vott múltú hölgyet, letartóztatták és a rendőrsé­
gen legdiszkrétebb csipkés ruhái közül előkerült 
három zálogcédula, vasúti szabadjegyek és hat­
van pengő forint. A halott föltámadt és lopott. 
Tényleg öngyilkossági kísérletet követett el ea 
elhireszteltette korai halálát nagy ismeretségi kö­
rében azért, hogy kikerüljön néhány hónapi fog­
házat. Mondanunk sem kell, hogy letartóztatták.

^3 Halálba kergették. Verbőczy Oszkár 
huszonnyolc esztendős őrmester ma olutan a Fe­
renc József-hid budai oldalán, a Panru'miú, vvczos- 
klubb csónakháza mellett revolveréből kétezer 
mellbe lőtte magát. Egy cédulát találtak mellette 
s azon mindössze ezt a két szét olvashattak:

— Halálba kergettek.
A rendőrség megindította a vizsgalatot, de 

eddig nem tudta megáll api tani a tett okát. A ka­
tonai hatóság titkolódzik; Verbőczyt a mentők 
kivitték a XVII. számú helyőrségi kórházba. A 
reggelt, aligha éri meg.

ZZ’, Váratlanul. Tegnap este Zomborban a 
szociáldemokraták váratlanul tüntető felvonu­
lást rendeztek. Transzparenteket hordtak körül: 
Éljen az általános választói jog! és Október 19-én 
általános a munkaszünet! folirással. A rend­
őrség felhívására a tüntető körmenet szétoszlott. 
Egy rendőr egy transzparentet lefoglalt, melyet 
be akart szállítani a kapitányságra, azonban a 
munkások kikapták kezéből a kivilágított papi­
rost és elfutottak vele.
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egy öngyilkosság körül
— A HIJt tudósítójának telefon jelentése. —

Eszék, október 4.
Egész Horvátországban élénken foglalkoz­

nál! a szerencsétlen Büchlcr Mór diakovári gőz­
malom-igazgató tragédiájával, aki tegnapelőtt 
főbelőtte magát és rögtön meg is halt. Biichler 
jelentős szerepet vitt a horvátországi kereske­
delmi életben és tragikus halála mindenfelé 
nagy megdöbbenést keltett.

Biichler öngyilkosságának előzményeiről 
sokféle verzió járta be a lapokat. Általában azt 
hitték Dinkováron és Eszéken, hogy az öngyilkos 
gőzmalomigazgatót az kergette a halálba, hogy 
Kunetz Józsefért, az eszéki kereskedelmi és 
iparbank igazgatójáért jótállóit s mikor Kunetz 
nem fizetett s leköszönt az állásáról, Büehlernek 
kellett a váltókat kifizetni. Állítólag ez a nagy 
anyagi csapás kergette az öngyilkosságba a te­
kintélyes, gazdag malomigazgatót.

A IIir tudósítójának értesülése szerint a 
szerencsét 1 enséget egészen más, családi körül­
mények készítették elő. Biichler a saját fiát men­
tette ki egy kellemetlen, zavaros helyzetből na­
gyobb összegű pénzzel, amelyet kölcsönvett s 
nem tudott a kellő időben visszaadni. A kinos 
kötelezettség elől menekült a halálba Büchler, 
aki igy a fiáért áldozta föl magát.

A tragikus végű igazgató és családja sorsa 
nagy részvétet kelt mindenfelé.

Ugyan, ugyan. A II. Kerületi Iparoskör 
elhatározta, hogy tagjai üzleteiket október 10-én 
a szocialisták minden terrorizmusával szemben 
is nyitva tartják. Vasárnap délelőtt tiz órakor 
küldöttségj leg keresik fel Bod a Dezső főkapi­
tányt s felkérik, hogy intézkedjék az üzlettulaj­
donosok megoltalmazása iránt.

Fenyegetőznek! A nemzetiségi párt 
hivatalos lapja, a Lupta, mely most két napig 
egyáltalában nem jelent meg, ma pedig csak 
négy oldalon, vezércikkben foglalkozik a parla­
menti helyzettel és azt Írja, hogy ez a kormány, 
mely az elvállalt kötelezettségek közül semmit 
se teljesített, más alkotmányos országban egy 
napig sem tarthatná magát. A nemzetiségi párt 
cl van készülve arra, hogy nagy politikai harco­
kat kell folytatnia és sok viharos ülést kell át­
élni, amig ez a kormány megbukik, az utolsó 
kormány, mely a nemzetiségi üldözések szégyen­
letes korszakát képviseli. Tudják, hogy a hatal­
mon lévő emberek elkeseredett harcot fognak 
vívni, hogy hatalmukat megtartsák, de meg van­
nak győződve, hogy végre is győzni fog a nép, 
mely véget vet az oligarchák uralmának Magyar- 
országon. így ir a haldokló Lupta. Tehát fenye­
getőznek. Állunk elébe.

n Osztálysorsjáték. Az osztály sorsjáték 
mai húzásánál a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki:

60.000 koronát nyert: 100107.
S0.000 koronát nyert: 26426. ..
15.000 koronát nyert: 111751.
10.000 koronát nyertek: 78009 121377.
5000 koronát nyertek: 21.874 30550 54390 

66787.
2000 koronát nyertek: 1860 2006 13510

18091 25469 27468 28577 29200 46536 48211 
62806 54798 58054 69234 69226 61986 64259 
72833 73984 82053 85809 88519 94858 102625 
103218 103637 112986 119463 120515 122349 
122496.

1000 koronát nyertek:
15773 16491 19602 26518 
40231 44939 40215 47302 

56734 
65732 

Í5226 76920 
39756 93379

51412
62371
72371
84707

44939
53343
62605
73622
84903

40215
54874
64037

5327
32864
47982
67486
67811
77408
95154

12732 
37530 
51049 
58163 
77199 
79430 
99537

102550 107558 107123 108178 108750 110003 
110903 116478 11766 118044 119019 121343.

Bcnkő sorsjegye mégis csak Banké, mert a 
mai húzás alkalmával a 111751. számra a tizenöt­
ezer koronás főnyereményt, a 78909. számra tíz­
ezer koronát nyertek Benkö-bankliáz (András«,y- 
ut 60.) szerencsés vevői.

9133
36356
49066
57704
68994
78723
96687
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Fiumei csendélet
VereKszenelí a szerheszíőK

Fiume, október 4.

A Tengerpart cimii napilap az utóbbi időben 
élesen támadta a fiumei olasz lapokat, különösen 
Zanella képviselő lapját, a Voce del Popolót, 
amelynek irredontista izgatást vetett szemére cs 
a kormánytól, valamint az ügyészségtől szigora 
közbelépést követelt. Marcuzzi Emil, a Voce del 
Popolo felelős szerkesztője ma este a Schenk- 
kávéházban a Tengerpart, támadásai miatt rá tá­
madt Korcsmáros Nándorra, a Tengerpart szer­
kesztőjére. Korcsmaros egy asztalnál ült, amikor 
az olasz lap szerkesztője melléje lépett és kérdőre 
vonta támadó cikkei miatt. Korcsmáros kijelen­
tette, hogy csakis szerkesztőségében hajlandó fel­
világosítást adni. Marcuzzi erre Korcsmáros felé 
ütött, ez azonban kivédte az ütést, arcul ütötte 
Marcuzzit cs megragadva, az asztalnak lökte úgy, 
hogy az olasz az asztallal együtt felborult. A pin­
cérek erre Marcuzzit eltávolították a kávéháziról.

Passzív rezisztencia
az osztrák vasutakon 
Becs éhség előtt áll

Becs, október 4.
Egyre terjed, egyre erösbödik az osztrák 

vasutasok berniozgahna. A passzív rezisz­
tencia terjedése úgy a vonatok közlekedésé­
ben. mint a város élelmezésében egyre érez­
hetőbbé válik. Folytonosan emelkednek a 
tejárak. Az elárusítók nem kapnak tejet. 
Különböző vidéki helyekről érkező hírek azt 
mutatják, hogy a sztrájkmozgalom egyre in­
tenzivebb. Az állam vasú t-társaság, mely 
tegnapra elhatározta, hogy összes alkalma­
zottainak a fizetését rendezi, ina igazgató- 
sági ülést tart, amelyen a munkások küldöt­
teivel közölni fogják a tegnap hozott hatá­
rozatokat. A passzív rezisztencia folytatása 
attól függ, hogy a munkások ezekkel az en­
gedményekkel megelégszenek-e? Az észak­
nyugat i vasúton a munkások az igazgatóság 
ajánlatát már elutasították, úgy, hogy itt is 
rosszabbodik a helyzet. A teher vonatok ké­
sése fokozódott. Az államvasutak igazgató­
ságánál egy küldöttség jelent meg, amely ki­
jelentette, hogy ha az állaimasut-társaság 
(Oesterreich-Ungarische Staatseisenbahn- 
Gesellschaft) alkalmazottainak szerény és 
jogos követeléseit nem teljesítik, a passzív 
rezisztencia az államvasutak egész hálóza­
tára átcsap. A sztrájk tehát immár nemcsak 
a magán vasutakat, hanem az osztrák állam­
vasutakat is fenyegeti.

Vége a bécsi himlőnek
Becs. október 4.

A himlőjárvány megszűnt. Az alsó-ausztriai 
hely tartóság nm elrendelte, hogy Becs városában 
a járvány miatt tett intézkedéseket szüntessék 
meg. Valószínűleg már legközelebb megnyitják az 
iskolákat.

Wölílmg — ToseíHné
Apa és fiú. — Koncert-líöruíra

Zürich, október 4.
Wölfling Lipót tegnap Zürichből Lindauba 

Mázott, s az állomáson atyja, a toskánai nagyher­
ceg várta. Megölelte, megcsókolta fiát, aztán ko- 
ssiba ültek cs a varos kornyékén jártuk. 1 fosszasan 
beszélgettek, este pedig Wölfling visszautazott 
Zürichbe.

Firenze, október 4.
Toeelli Caspard amerikai impresszárió aján­

latát fogadta cl, amely szerint Európába és Ame­
rikába indulnak körútra, Caspard nuisfél millió 
koronát ad Tosellinck, ennek a fejében azonban 
köteles a grófnőt cs Monica hercegnőt mindenüvé 
magával vinni.

Caruso megbtiKoíi Becsben ist
Bécs, október 4,

Caruso, akinek Budapesten kevés babér ter­
mett, ma este föllépett Becsben, ugyancsak az 
Aida Radames-szerepében, cs ha nem is bukott 
meg olyan csúfosan, mint Pesten, itt is nagy 
és általános csalódást keltett. Valamivel disz- 
ponáltabb volt, mint Budapesten, de azért tár 
volról sem fogadták azzal a melegséggel, ahogy, 
ez a nagy férfi-primadonna megszokta, s a végső 
impresszió ott is az volt, ami nálunk: hogy 
nincs a régi erejében.

Külsőségek dolgában itt jóval nagyobb föl- 
A rdulást csaptak Caruso körül. Már reggel hat 
órakor kezdődött. Az Operaház hátsó pénztára 
előtt még hajnalban nagy tömeg gyűlt össze, 
Várták a karzati jegyek kiadását, mert az ülő­
helyeket napokkal ezelőtt elkapkodták, do a kar­
zati jegyek eladására csak ma került sor. A 
rendőrség kénytelen volt közbelépni, s az Ope­
raház igazgatója az életveszedelem elkerülésére 
számozott utalványokat adott, amelyek alapján 
egész nap folyt a jegyek kiadása.

Estefelé a Bristol-fogadótól, Caruso szállá­
sától az Operaházig nagy sokaság állta el az 
utat. Különösen sok volt az asszony. Caruso a 
fogadó hátsó ajtaján ment el hazulról és észre­
vétlenül jutott el az Operaházig.

Az Operaház előcsarnokában nem lehetett 
megmozdulni, mindenki látni akarta az érkező­
ket. A rendőrség kiürítette az előcsarnokot, 
nemkülönben az Operaház följáróját. A kocsi- 
forgalom elakadt. Egyáltalán minden közleke­
dés megszűnt, amig a rendőrség szét nem za­
varta a tömeget.

A nézőtér képe ragyogó volt. Teljes szám­
mal vonult ki az osztrák arisztokrácia, a dip­
lomáciai testület és Becs leggazdagabb emberei.

Amikor Caruso Radamcs szerepében meg­
jelent a színpadon, nem fogadta taps, mintha 
észre sem vették volna. Az első tapsot a Celesto 
Aida kezdetű ária után kapta. A taps a felvo­
nás végen megújult. De ez nem volt tomboló 
taps, még csak nem is zajos siker, inkább ud­
variasságból és meglehetős tartózkodással tap­
soltak. Altatóin, a csalódás érzését keltette Ca­
ruso éneke, A Nilus-parti jelenet után valame­
lyest fülmelegodott a közönség. Bizonyos azon­
ban, hogy a bécsi közönség többet várt Caruso- 
tol, akinek tavaly a császárvárosban hasonlít­
hatatlanul nagyobb sikere volt.

Előadás után a rendőrségnek kordont kel­
lett, vonnia a kapu előtt, annyian várták Caru- 
sot. A hírlapi ráknak, akik előadás után fölke­
resték a művészt, kijelentette, hogy el van ra­
gadtatva a fogadtatástól és a partnereitől.

A belgrádi gyilkosság
Az áldozat özvegye vádolja a Kormányt

Belgrad, október 4.
A Pravda inni .száma levelet közöl, 

amely kinos feltűnést kelt. A levelet a meg­
gyilkol! INovakovics Milán özvegye irta 
I nsirs miniszterelnökhöz a gyilkosság előtt 
négy nappal, 1 miatta henne a miniszterel­
nökkel, hogy szavahihető hir szerint a bel 
líráidi reudórrrg meg akarja ölni a férjét, 
még pedig három napon helül. A levél azzal 
végződik, hogy Pattiénál fogja érte felelőssé 
vonni, ha. férjét a belgrádi vizsgálati fog­
ságban meggyilkoljak. Városszerte esnie 
erről a levőiről beszelnek. Az egyesült ellen­
zők a szkupstina első ülésén szóvá fogja 
lenni az esetet és a Pasics-kormányt nyíl­
tan meg fogja vádolni, hogy ö roll a felbujtó, 
'agy legalább is tudomása volt előzetesen a 
készülő gyilkosságról. Uiresztelik, hogy a 
Posies-kaIfinél még október l(i-ika előtt la 
log mondani.

6 Sfl-TT-t- rri fi. I.a.il : ív : '«/-*->*» «-
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Porban a 23-iK ezred lobogója!
PánilC az ármádiában VisszaKövefeliK — pénzért 
Felismertéli a zászlót Nem eladó!

Kavarodás a zászló Körül
Óriási feltűnést keltett mindenfelé A Hír 

mai katonai szenzációja, amely a Budapesten állo­
másozó 2 J-ik gyalogezred botrányos zászlóveszté­
sét tárta föl. Az ezred zászlajának eltűnéséről, 
kalandjairól és különös megkerüléséről szólt a 
megdöbbentő leleplezés. Katonáiknál a zászló a 
becsület szimbóluma. E szerint tehát tíz eszten­
deig elhagyottan, lim-lom között, porban hevert 
a lobogó, hogy most végre megkerüljön egy pol­
gárember lakásán, aki néhány hatosért vásárolta 
a gazdájától és most nem hajlandó a zászlót ki­
adni a kezéből, — már csak a szomorú és keser­
ves tréfa teljessége kedvéért sem.

Nagy dolog ez nagyon. Civil-ember talán 
nem is tudja teljes egészében megérteni a szégyen 
nagyságát. Milliókat és milliókat úsztatunk el a 
hadseregünkre; mindenünk erre megy rá, a bő­
rünk, a vérünk, a jövendőnk; egyre folyik a szer­
vezkedés, a fölszerelés, a készülődés, hogy hátha 
egyszer baj lesz, ne találjon akkor készületlenül 
az ellenség. No hiszen, jól el vagyunk látva. Erre 
a hadseregre, amely nyelvében, szellemében, szer- 
vezctóben a mi pénzünkön osztrák, a legfekcte- 
sárgábban s a 1 egk ét fej ii s a sosabba n az, hogy bíz­
hatnék veszedelem esetén az életünk, a vagyo­
nunk, az érinthr-tetlenségüuk megvédését, holott 
az ármádia a sóit csúfos vereség, ködbefult elnás- 
p angol ás és dicsőséges rükvertskoneentrining 
után békés, csöndes és nyugalmas időben szen­
vedte cl a legnagyobb vereséget; elvesztette a 
zászlaját és se mód, se isten reá, hogy ezt az 
esetet valaha ki lehessen re párái ni.

Minden, ami ma A IIir leleplezése nyomán 
történt, csak növeli a megesett, csúfságot. Zse­
il inni Aladár, a lobogó jelenlegi gazdája átirat­
ban értesítette a 23. gyalogezred tekintetes ez­
redparancsnok Ipát, hogy a zászló a birtokában 
van. Délelőtt a gyalogezred egy tisztje A Nnp- 
ban cáfolni próbálta a kínos zászló-afTcrt, de 
már délután az ezred parancsnoksága nevében 
két, 28-as tiszt járt, Zsedényi lakásán, megnézte 
a lobogót, és kétségbevonhatatlanul konstatál­
ták a h Uclcsségél. Ezzel tehát — minden leta­
padás! erőlködéssel szemben — maga az ezred 
ismeri be, hogy a zászló eltűnt s a megkerült 
zászló azonos vele.

Jelentés az ezredparancsnoKsághoz
Zsedényi Aladár, akinek József-utea 58. 

szám alatt, levő lakásán van a zászló, ma a kö­
vetkező levelet irta a 23. gyalogezred parancs­
nokságának :

A cs. és kir. 23. gyalogezred
Parancsnokságának.

Kötelcsscgszcr illeg van szerencsém 
a Tekintetes Ezred parancsnokságot 
tisztelettel értesíteni, hogy az ezrednek 
egy régi, n. n. „Bataillons Exercirfalnieja 
birtokomban ran. Kn ;t zászlót, mint ér­
dekes relikviát lakásomon őrzöm. Azt az 
egykori Károly-laktanya volt házmeste­
rének fiától vettem meg.

Az ezred parancsnokságnak vagyok 
kiváló tisztelője

Budapest, 1907. október 4.
Zsedényi Aladár s. k.

iró, székesföv. tanító.

Az ezred cáfol
A 23. gyalogezred egy tisztje ma nyilatko­

zott, A Nap tudósítója előtt és persze cáfol. Vár­
tuk ezt a cáfolatot, a botrány nőm is lett volna 
teljes nélküle. Árva, szegény cáfolat: alig fél­
órával a megjelenése után az ezred kél hivatalo­
san kiküldött lisztje konstatálta a zászló valódi­

ságát, ami nem árt a cáfolatnak, sőt annál érde­
kesebbé teszi. íme, tessék meghallgatni:

— Nem vagyok képes megérteni a zászló- 
affért. A 28. gyalogezrednek van egy ezred- 
zászlója, mely fehér selyem és tele van hím­
zésekkel. Ez az ezred zászló nem fekete,-sárga, 
színű, csak a szélein húzódik két igen vékony 
fekete-sárga sáv. A talált, lobogó tehát nem 
a 23. ezred zászlója. Van azután egy masí­
rozó zászlónk, az som veszett el, itt tartjuk 
állandóan az irodában. A tok, az lehet, hogy 
a mi tulajdonunk. Ennek viszont semmi je­
lentősége sincs, mert a tok, az nem szentség, 
nem szimbólum, olyant akárki készíthet. Itt 
másról lehet szó. Azt a bizonyos Zsedényi 
urat valaki becsaphatta. Ugyanis pár nap 
előtt halt meg a mi ezredparancsnokunk, Fri­
gyes Vilmos Lajos badeni nagyherceg. Lehet, 
hogy,- valaki hamisított egy ilyen tokot, abban 
a reményben, hogy meghalt a parancsnok s 
a zavarban értékesítheti drága pé,nzcn a lo­
bogót. Fekete-sárga zászlója végül lehet akár­
kinek, az nem is hamisítás. A tok ellenben, 
vagy elveszett régen cs megtalálta valaki vagy 
hamisítvány. Meg kell jegyzryjm, hogy ti­
zenöt év óta vagyok a 23. ezred szolgálatában, 
de soha nem fordult elő ilyen zászló-affér, 
hogy valamelyik lobogónk elveszett volna 
Azt az ezrcdzászlót, amelyik resztvett a (16-os 
csatában, foszlányokban őrzik a zombori 
templomban. A másik ezredzászlónk, amely 
szintén régi, — mint már említettem, — ál­
landóan itt van a kaszárnyában. Egyébként az 
esetet jelenteni fogom az ezredadjutánsndk, ő 
tőle, függ. hogy vei legyen a dolog folytatása.

Hogy mi legyen a dolog folytatása ? Ó, ó, 
szent ártatlanság! A folytatását tessék alább el­
olvasni.

Ahol a zászlót megtalálták

A lobogót, ahogy ezt már elmondottuk, a 
központi városházán, egy munkás-műhelyben ta­
lálta meg Zsedényi. Ma A IIir munkatársa meg­
kereste azt, az embert, aki a zászlót fölfedezte és 
eladta és megkérte, mondaná el a lobogó histó­
riáját. A neve Weidinger János, n foglalkozására 
nézve szerelő, városi ruhában van, a gallérján a 
főváros két rozettájaval s a lakása szomszédos a 
műhelyével.

— A zászlót az apám találta meg, 
idősb Weidinger János, aki felügyelő volt 
ebben a házban. Ez akkor volt, mikor a 
katonaság kivonult a Károlykaszárnyá- 
ból, 1897-ben. A kapu alatt, a füvárta mel­
lett, az ideiglenes árislomban, lim-lom 
között, a sarokban, porosán cs piszkosan 
találta meg a lobogót. Két régi szalma­
zsák is volt a sötét odúban. Egy ideig ott­
hagyta a zászlót, azután kezdték átala­
kítani a házat s akkor más kamarába 
vitte el a többi ócskasággal. 1900-ban, a 
mikor az átalakításokat befejezlek, az 
apám behozta ide a műhelybe a zászlót s 
a sarokba állította. Ugyanez évben az 
apám meghalt cs ekkor én örököltem a 
lobogót. De útban volt, a nyele el is törött 
és amikor Zsedényi ur érd 'klódni kezdett 
iránta, szívesen adtam túl rajta. Jelen­
tést sem én, som az apám soha nem tet­
tünk a lobogóról, — nem tartottuk any- 
nyira fontosnak.

így a szerelő. Előadása igazsága mellett 
ifjabb Orhán János portás és n gazdasági hivatal 
Jani nevű szolgáját nevezte meg. Maga az a hely, 
ahol a zászlót a szerelő megtalálta, nincs már a 
régi állapotban. Mindent átalakítottak itt. A ka­
putól halra, n régi fővárt,) mellett, az állatom 
helyén most n városháza kapusának fülkéje van. 
Itt akadt rá a Káról,vknsznrnya házmestere a 23. 
gyalogezred féltett, elvesztett, elfelejtett kincsére.

j Hivatalos agnoszKálás
Ml kincs szenzáció mulatságos része követke­

zik most: amikor a 23. gyalogezred hivatalosan, 
kiküldött tisztjei maguk állapítják meg a zászló 
azonosságát. Ma délután Zsedényi Aladár lakásán 
megjelent egy 23-as kapitány és egy főhadnagy, 
bemutatkoztak s az ezredesre való hivatkozással 
engedőimet kértek arra, hogy a zászlót megnéz­
hessék. Az ezredest lovináci Babich Antalnak 
hívják.

A két katonatiszt megnézte a zászlót, meg­
vizsgálta a tokját s a rajta levő felírást s az­
után konstatálták, hogy a, lobogó katonai zászló 
és a 23. gyalogezred tulajdona volt. Érthetet­
len, mondották, hogy a zászló mint kerülhetett 
polgárkézre, de ez, fájdalom, nem hamisítvány, 
hanem az ezred egyik, úgynevezett Bataillons- 
Excercier-Fahnejn, amelyet gyakorlatokra szok­
tak kivinni s amelyet háborús időben hadilo­
bogóul használnak. (Leichte Kriegsfahne.) 
Négy ilyen zászlója van minden ezrednek. Eze­
ket a zászlókat most már nem használják, ha­
nem letétben vannak; a 23. ezred zászlói pél­
dául Zom,borban. Ha tehát ott négy ilyen lo­
bogó van, — mondták a tisztek — akkor az 
egyiket utóbb csináltatták, amikor az igazi 
zászló elveszett és a skandalum elkerülésére ke­
rülő utón csempészték a helyére. Vizsgálat fog 
indulni erre nézve.

Ezután a két katonatiszt azt tudakolta Zse- 
dényitől, mely föltételek mellett volna hajlandó 
a zászlót az ezrednek visszaadni1 Zsedényi fe­
lelete az volt, hogy a lobogóval nem szándék­
szik kereskedni és semmi áron nem adja ki a 
kezéből.

Szóval, katonáék most már nem is tagad­
ják a botrányt, mert hiszen ezt emberileg nem 
is lehetne: mikor ott a dokumentum, ugyan ko­
pottan, de kczzelmegfoghatóan! De vájjon eny- 
nyiben maradhat-e a dolog: ha elvesz az ezred 
zászlaja, üsse kő, hát elveszett ? 1 Hát igy 
megy ez?

Buda réme
megint megbecstelenitett 

egy kislányt
A főváros budai oldalán az utóbbi hetekbe» 

egy emberbőrbe öltözött vadállat garázdálkodik, 
aki valóságos réme a budai családoknak. Mostaná­
ban két eset fordult elő egymásután, hogy fejlet­
len kisleányokat meggyaláztak. A rendőrség vizs­
gálata megállapította, hogy mind a két rettene­
tes becstelenséget egy ember követte el, akinek 
azonban eddig nem sikerült a nyomát megtalálni.

Ma este tiz órakor, a harmadik áldozatát is 
vnogtalálták ennek a rejtélyes bimbópusztitónak. 
A. Vérmezőn a fű közt az arra járók tiz óra körül 
egy ötévesnek látszó kisleányra akadtak, aki a föl­
dön feküdt, a ruhácskája szclszaggatvo, rajta, a 
teste vérzett a alig volt benne élet. A hátát fel- 
dörgölte a föld, véres volt. az arca. haja. csupa sár.

Kiderült, hogy a kisleányt Fekete Annának 
hívják, az apja hivatalszolga Budán s a kisleányt 
este, vagy délután csalhatta el a háztól a vad­
állat, aki itt gyilkosán megbccstelenitette. Az elö­
lő vöt t mentők a szerencsétlen apróságot a Róezey- 
fóle IT. szánni klinikára vitték, ahol az orvosi 
vizsgálat is konstatálta, hogy a kis Annát meg­
gyalázták, úgy, hogy a belei is szét vannak ron­
csolva. Az orvosok azonnal kezelés alá vették a 
szerencsétlen kislányt, de nem hiszik, hogy a 
megbecstelenitett, agyonkinzott gyermek megéri 
a reggelt.

A rendőrség kihallgatta Héricz József lám- 
pagyujtogatót, aki az esetről a következőket mon­
dotta :

— Este a Vérmező töltésén jártam és egy­
ezerre a töltés alól gyönge nyögéseket hallot­
tam. Lementem és ott találtam a kisleányt a 
földön, a véres sebét egy kutya nyaldosta. A 
tettesnek semmi nyoma nem volt. Azonnal ér­
tesítettük a kisleány apját. Fekete József hiva­
talszolgát a borzasztó dologról.

A rendőrség állítólag már nyomában vau a 
bűnösnek és azt hiszi, hogy még az éjszaka folya­
mán megkerül a budai kisleányok megroutója.



A HÍR

BAKKARA
Városatyák a szerencsejátékok ellen —

Isten nyugosztalja, Íégj4n a föld könnyű 
számára — a föltámadás napjáig, ami is eljö- 
vend mihamarább. Ha nem ma este, úgy holnap 
biztosan. Mivel is csaphatnák agyon a szombat 
estét, no meg az éjszakát klubbok, kaszinók s 
más puha fészkek, ha nem a bakkarával? Az ör­
dögi játékkal, amit ma eltemettek a főváros köz­
gyűlésén.

Azonban mielőtt a bakkarát befejezték a 
városházán, más rombolással végzett a magisz­
trátus.

A tanács jelentést tesz arról, hogy a Gel­
lérthegy kisajátitó-övezetébe eső, azt az ötven­
három régi, rozzant viskót, amelyet még ki nem 
sajátítottak, a főváros hatósága megszerezte. A 
javaslat erre nézve az, hogy a hegy felső részein 
fekvő telkeket nyaralók építésére adják el, az 
alsóbb fekvésüeket pedig bérházak céljaira. Ezt 
elintézték azután röviden végeztek téli nyomorúsá­
gunkkal: a tüzelőanya g-árusitás mizériáival. 
Az uj szabályrendelet-tervezetét Melly Béla ta­
nácsos terjesztette elő. Az előterjesztéshez hoz­
zászóltak Boránszky Gyula és Szalni Mihály. 
Bácz Dezső felszólalásának a válasznál Melly 
tanácsos megígérte, hogy a hatóság minden erő­
vel azon lesz, hogy széninség ne következzék be; 
gondoskodás fog történni arról is, hogy a kis- 
kedők el legyenek látva a viszont elárusi- 
tásra szükséges készlettel. A közgyűlés a sza­
bályzatot némi módositással elfogadta.

És most következett a bakkara! Faller Ferenc 
tanácsos terjesztette elő a tanács javaslatát a 
szeren csejatekokkál való visszaélés megszüntetése 
végett leendő intézkedés ügyében. A javaslat sze­
rint. följelentést intézne a közgyűlés a kormány­
hoz a törvény módosítása iránt. Plathy György 
azt kívánja, hogy addig is, amig a törvény reví­
ziója megtörténnék, mondja ki a közgyűlés, hogy 
a törvényhatóság szükségesnek véli, hogy akkor, 
amidőn valamely kaszinó, kör, vagy egyesület az 
uj, vagy módositott. alapszabályait a kormány­
hoz fölterjeszti láttamozás végett, akkor a ka­
szinó, társaskör stb. vezetősége kütcleztcssék arra, 
hogy nem, engedi meg a helyiségeiben a tilos 
szerencsejátékok üzését. Rendőri beavatkozásnak 
ugyan ekkor sincs helye, de konkrét panaszok 
eseten azokat a megtorló rendszabályokat alkal­
mazzak, amelyek az alapszabályok pontos meg 
nem tartásakor alkalmazhatók. Vázsonyi Vilmos 
nem látja, hogy az előterjesztésében vagy a fő­
kapitány véleményében helyesen volna meghatá­
rozva a tilos szerencsejáték fogalma. Utóvégre 
minden játék a véletlentől függ.

Ehrlich G. Gusztáv: Kivéve az alsóst! (Nagy 
derültség.)

Vázsonyi Vilmos: A kérdés mindenképpen 
nagyon kényes dolog. Nehéz az utat megtalálni 
ahhoz, hogy a szerencsejátékokat eltiltsuk és egy­
úttal az egyesületi jogot ne sértsük meg. Az ő 
véleménye szerint, csak azokat a szerencsejátéko­
kat kell a körökből is kitiltani, amelyek bank­
adással járnak, mert ez az állam jogába ütközik, 
amelynek egyedül van joga szerencsejátékoknak 
üzleti rendezésére. TJecht Ernő, Szekula Gyula 
hozzászólása után, az elnöki széket időközben el­
foglalt Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elren­
delte a szavazást. A tanács javaslatát elvetette a 
közgyűlés; Plathy indítványa, mellett és ellene 
egyenlően 18—18 szavazat volt és az elnök mel­
lette döntőit. Vázsonyi javaslatát egyhangúlag 
elfogadták.

Urak, sut hölgyek Siófokon! — még se 
tessék búsulni. Nem „sláger“ a főváros felbuzdu­
lása. Másképp fest az igazi, a komoly temetés. De 
tán rákerül még erre is a sor!

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE # KÉP * KÖNYV

$ A sárga domino. (Operett három felvo­
násban; zenéjét szerzetté Szirmai Albert; szö­
vegét irta Mérei Adolf. Ma este mutatta be a 
Népszinház-Vigopera.) Az uj színház első ope­
rett újdonsága, A sárga dominó rendkívüli si­
kert aratott. Ezt kell először konstatálnunk. A 
bemutató estén a színházat zsúfolásig megtöltő 
diszes közönség lelkes elragadtatással ünnepelte 
Szirmai Albertet, akinek első színpadi mun­
kája A sárga dominó muzsikája, de ezzel a kez­
déssel egyszerre elébe állott azok nagyrészének, 
akik itt operett-zenét Írnak. Az est sikere az 
övé volt, a fiatal magyar muzsikusé, akinek me­
lódiái nagy gyorsasággal férkőztek be a pre­
mier közönségének leikébe. Öntudatos talentum 
Szirmai, nincs a partitúrájában semmi nyoma 
próbálkozásnak, tapogatózásnak, szuverén ura a 
zenekarnak, amelyből lágy, csipkés valccrok, 
szilaj polkák, pompás indulók törtek ki diadal­
masan. Nem részletezzük A sárga. dominó ze­
néjét, egészben gyönyörű munka, büszke lehet 
rá a színház, amely ritka szerencsével kezdi első 
szezonját. Szirmai sikerét még Mérei Adolf szö­
vege sem tudta elrontani. Fájdalmasan csüg­
gedt és minden igazi talentum liijján való ez 
a különben fölötte termékeny operettiró. Ami 
ötlet és vidámság van a darabban, azt a nagy­
szerű rendezésnek, a ragyogó díszleteknek és 
a színészeknek köszönhette. A rendezésért An­
dor ff yt illeti a dicséret, aki valósággal életet 
lehelt Mérei vergődő szövegébe. A zenekar ma 
is nagyszerűen precíz volt, akár az Operaház- 
ban lettünk volna. Mád er igazgató ült a kar­
mesteri székben és az a kitűnő művészember 
valósággal csudákat müveit. A szereplők mind 
igen jók voltak. A Népszinház-Vigopera együt­
tese elsőrangú. Ney Leona a színház egyik opc- 
ra-starja kivált gyönyörű hangjával, nemes 
énekművészeiével, Ötvös Gitta szépségével, paj­
kos játékával és pompás táncaival aratott sok 
tapsot és rengeteg virágot. Ney Leona egy-egy 
dalát négyszer is ismételte. ízlése és mér­
téktartása játék dolgában is teljes si­
kert hozott neki. Kellemesen tűntek fel 
Fábián Kornélia, Petrás Böske, Lonzay An- 
Dobsa Margit és a kis Halász Ilonka, Csortos 
Gyula mint bonvivant is felettébb rokonszen­
ves, Horváth Jenő rendkívül mulatságos és öt­
letes volt. A többiek mind: Nagy Gyula, Bá­
thory Gizella. Doby Ferenc és Suhajda Rózsi 
jelesen megállották a helyüket. A közönség 
minden felvonás után tizszer-tizenkétszer kitap­
solta Szirmai Albertet, Máder direktort és az 
összes szereplőket. A sárga dominó egy fiatal 
zeneszerzőnek és a direkciónak teljes diadalt 
hozott. (L
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$ Fővárosi Kis Színház. Ma délután egy uj 
köszinházzal lett gazdagabb Budapest. Ma nyílt 
meg Sziklai Kornélnak a Városligetből bete­
lepített Kis Színháza a Kotonbiller-utcában. A 
megnyitás napja egyúttal premier is volt. Bemu­
tatták Somogyi Gyula Hedvig cimii drámá­
ját, amelyet tetszéssel fogadott a Kis Színház 
közönsége.

* Intim Színház. Október 6-án, vasárnap 
délután nyílik meg a józsefvárosi Sándor-téren 
épült délutáni Intim Színház. A megnyitó 
előadás műsorán három egy felvon ásos szerepel. 
Az előadások naponkint délután 3—7 óráig 
tartanak.

TÖRVÉNY ELŐTT
Mire vigyáz a rendőr?

Hogy ne csókolództmk

Czech Antal magyar királyi közrendőr, 
ugylátszlk szóról-szóra betanulta a legújabban 
kiadott erkölcsrendészeti szabályokat. A buzgó 
rendőr a nyáron egy szép alkonyaikor észre­
vette, hogy a Visegrádi-utca sarkán egy szerel­
mes pár álldogál. Csöndesen beszélgetett ott 
Kukoricza Lajos szállodai portás a meny­
asszonyával. Sok beszélni valójuk volt. Közeli 
esküvőjük, amely azóta már megtörtént, bőven 
szolgáltatott témát a beszélgetésre. Már éppen a 
bucsucsókot váltották, amiko odatoppant kö­
zéjük a rend éber őre:

— Tüstént menjenek szét, — kiáltotta a 
rendőr, — az egyik jobbra, a másik balra!

— Milyen jogon avatkozik a dolgunkba? — 
kérdezte a vőlegény.

— A közerkölcs jogán, — felelte . 
rendőr és amikor szavának nem volt foganatja, 
egy kis kardlapozással szerzett érvényt a morál­
nak. A budapesti büntetőtörvény szék ezért 
Czech Antal rendőrt bárom heti fogházra 
és hivatalvesztésre Ítélte. Az Ítélő­
tábla ma Kisfalvi A. Rezső dr. védő felszólalása 
után felmentette a rendőrt.

A felsőbíróság úgy találta, hogy a rendőr 
nem lépte túl hivatalos hatáskörét.

* Népszinház-Vigopera, Október 6-án dél­
után a vértanuk ünnepén az előadást megelőzően 
Á brányi Emilnek erre az alkalomra irt versét, sza­
valja el Báthory Gizella. Ezután a Bolond Istók 
kerül színre. Az előadás, amelynek helyárni a ren­
desek, három órakor kezdődik. Este nyolc órakor 
n Sárga dominó kerül színre a premier szereposz­
tásában.

í Főpróba a Vígszínházban. Ma délelőtt 
volt a Josette kisasszony, a feleségem cimü vígjá­
ték diszletes és jelmezes főpróbája, amelyen Oa- 
vault és Charvoy müvének hatása már egész tel­
jességében érvényesült. A Csodagyermek szerzői 
ezúttal is igazi párisi életet visznek a színpadra, 
amelyet, jó humorral kigondolt alakokkal élénkí­
tenek meg. A főszerepekben M. Harmat Hedvig és 
Hegedűs Gyula vezetnek. A főpróba hallgatósága 
kitűnő hangulatban fogadta az újdonságot, 
amelynek fényes kiállítása is kellemesen tiint fel. 
A Josette kisasszony, a feleségem bemutatója hol­
nap, szombaton lesz.

* * Naplegenda Berlinben. Bán ff v Mik­
lós gróf, kolozsmegyei főispán darabját ti Naple- 
gendat, amelyet a Nemzeti Színházban sikerről 
mutattak he, a berlini Neues Kleines Theater el­
fogadta előadásra. A darab ebben a hónapban fog 
Bercii Oszkárral a főszerepben színre kerülni. 
Bánit,y grofot jól ismerik Berlinben. Mint az osz- 
trak-magyar nagykövetség tagja négy évet töl-

1 tett ott.

A Az inzultált bíró. A VIII-IX. kerületi já­
rásbíróságon a minap D a e n i e k e Krisztián tu­
rista arcul ütötte dr. Benda Béla albirót. A 
vizsgálóbíró ezért hatóság elleni erőszak bün­
tette elmén vizsgálati fogságba helyezte Dae- 
nickét. A vádtanács ma elutasította a fogoly fel- 
folyamodását, tehát Daenicke továbbra is fogva 
marad.

A A kikergetett lakó. A méregdrága élelem 
s a hallatlan házbéruzsora tűrhetetlenné teszi az 
életet a fővárosban. A szegény embernek dacára, 
hogy összes keservesen szerzett keresményét 
lakásra költi, még ezer gorombaságot is zsebre 
kell vágnia. Így történt ez Steer Ede hordár­
ral is, aki tavaly novemberben változtatott la­
kást. Miután már hideg idő járta, Steer megkérte 
Salamon Gyula házfelügyelőt, hogy a lakásán 
levő rossz kályhát hozassa rendbe.

— Szó sincs róla! — felelte Salamon.
— Már pedig addig én nem fizetem ki a 

házbért.
— Akkor klteszszük a szűrét..
És tényleg november 11-én a házmester be­

csukta a lakást. A hordárnak feleségével együtt, 
ki kellett menni az éjjeli órákban az utcára s 
fogadóban tölteni az éjszakát. Steer panaszára 
zsarolás miatt ma vonták felelősségre a ház­
mestert, akit dr. Dolenocz József ügyvéd vé­
delme után a bíróság — elég enyhén, ö t v e n ko­
rona pénzbüntetésre Ítélt el. Az ügyész súlyosbí­
tásért felebbezett.

A Klrálysértö nóta. Vígan hozatta Hasit« 
Pál festő a kábányal Otthon kávéházban a ma­
gyar nótákat. A többek között, a cigány rágyúj­
tott arra az Ismert bakanót&ra Is, amelynek 
egyik sora Így hangzik:

Még sem leszek a császár katonája!
Hasíts énekkel kísérte a nótát, s a sort. így 

toldotta meg:
Annak a vén marhának!

A szomszéd asztalnál katonatisztek ültek, 
akik királysértésért feljelentették a festőt. A 
vád tanács ma Hasi toot vád ai-á helyette.

■ "I->*.«. ,m
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet

30 fillérrel drágább áron elkelt 30.000 mm. 
búza. Rozs 15, zab 5 fillérrel drágább. Tengeri, 
árpa szilárd.

Eladatott:
Búza. Tiszavidélci: 100 mm. 79 k. 23.20 K., 

400 mm. 78.5 k. 23.30 K., 700 mm. 78.5 k. 23.30 
K., 300 mm. 78 k. 23.20 K„ 400 mm. 78 k. 23.30 
K., 500 mm, 78 k. 23.30 K„ 200 mm. 78 k. 23.40 
K., 100 mm. 78 k. 23.— K., 100 mm. 77.5 k. 23.10 
K., 1000 mm. 77.4 k. 23.20 K, 100 mm. 77.3 k. 
23.— K., 1000 mm. 77 k. 22.90 K„ 200 mm. 76.5 
k. 23.10 K., 200 mm. 76 k. 22.80 K„ 200 mm. 75 
k. 22.90 K„ 100 mm. 75 k. 22.60 K.

Felsőmagyarországi: 300 mm. 77 k. 22.60 
korona.

Pestvidéki: 400 mm. 78.5 k. 23.05 K., 100 
mm. 78 k. 23.10 K., 200 mm. 70.5 k. 22.50 K„ 
500 mm. 76.5 k. 22.85 K., 200 mm. 76 k. 22.70 K.

Fehérmegyei: 200 mm. 78.5 k. 22.80 K., 100 
mm. 78 k. 22.80 K., 400 mm. 78 k. 22.85 K., 500 
nun. 77.5 k. 22.50 K. üszkös, 300 mm. 78 k. 22.90 
K., 1600 mm. 76.5 23.15 K.

Kalocsai: 1950 mm. 76.5 k. 23.10 K., 1500 
mm. 76 k. 22.85 K.

Pádéi: 1800 mm. 76.5 k. 23.25 K., 200 mm. 
76 k. 23.25 K.

Tolnai: 1000 mm. 75 k. 22.40 K.
Mind három hónapra.
Bácskai: 1000 mm. 76.5 k. 22.90 K.
Rozs: 300 mm. 19.30 K., 100 mm. 19.20 K„ 

350 mm. 19.10 K.
Árpa: 100 mm. 15.50 K., 500 mm. 15.40 K. 
Zab: 200 mm. 16.25 K., 200 mm. 15.80 K. 
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.
Irányzata folytatólagosan szilárd.
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező köté­

sek történtek:
Októberi búza (1907) 22.94—22.10—22.06 
Áprilisi búza (1908) 23.20—23.34—23.34
Októberi rozs 19.56—19.70—19.62
Áprilisi rozs (1908) . 20.94—20.15—20.98
Októberi zab 15.68—15.76—15.66
Áprilisi zab (1908) . 16.88—16.96—16.86
Májusi tengeri (1908) 13.68—13.80—13.68

Déli I óraKor záruínaK.
Októberi búza (1907) . . . 22.06—22.08 
Áprilisi búza (1908) . . . 23.34—23.30

A VILLAMOS
* REGÉNY é

A HÍR számára irta:
BRÓDYSÁNDOR

(Idegen nyelvre átültetni tilos) ----- (32)

A férfi még mindig nem értette. Gyen­
géden végig simította az asszony verejté- 
kes homlokát és szólt:

— Itt, ilyeneket beszélsz?! Az isten 
szabad velünk is és tetszett ő szent felségé­
nek, bogy megalázzon bennünket. Elvette 
amink volt, mert elvesz bennünket is!

Mellére vonta az Éva fejét, hogy az 
ott nyugodjék és kisírhassa magát. De az 
asszony szemei kiszáradtak és megüvege­
sedtek. A hangjában nem volt többé fájda­
lom, sőt érzés sem. Szárazon kérdé:

— Mit fogsz vele csinálni?
— Kivel?
— Azzal az emberrel.
Nem tudták egymást megérteni, a férfi 

talán nem is akarta.
— Várj, amig eltakaritjuk, azután be­

szélünk! mondá a halálos levertségben egé­
szen kimerültén. Az aszony se erőltette a 
vallomást, öltöztetni, disziteni kellett kis 
halottját, aki körül a durva anyagi munkát 
Rózái vegezte el. ö vitte zálogházba a 
nagy kasmir kendőt és a villamos civil téli­
kabátját, amiknek az árából a temetés költ­
ségeinek ki kellett telnie. Mint egy dugga- 
lott kacsa úgy totyogott, de azért eljárt az 
anyakönyvvezetőnél, hogy, az állam alatta

A HER
Októberi rozs (1907) , 
Áprilisi rozs (1908) .
Októbori zab (1907) .
Áprilisi zab (1908) . .
Májusi tengeri (1908) .

19.62—19.64 
20.98—20.— 
15.66—15.68 
16.86—16'88 
13.68—13.70

C» a 1b cm »forgalom
1007. október 3-tól október 4-ig.

Búza...........................
Érkozott Kiszállíttatott

. 53106 ; 4085
Rozs............................ . 6787 3000
Árpa........................... . 6205
Zah............................ . 18464 9367
Tengeri....................... . 300 —
Liszt ............................ 1581 13424
Korpa ....................... 200 1902

Délutáni határidőüzlet:
4Vü órakor a következők 

folyamok:
voltak a záró ár-

Októberi huza (1907) 22.96
Áprilisi búza (1908) 24.20
Októbori rozs (1907) 19.46
Októberi zab (1907) . 20.86
Szeptemberi tengeri (1907) . 15.62
Áprilisi rozs (1908) . 16.82
Májusi tengeri (1908) . # • 13.64

A budapesti értéktőzsde
A kiegyezési tárgyalások várható kedvező 

eredményére a mai előtőzsde irányzata szilárd 
volt. Nagyobb üzlet azonban nem fejlődött ki, 
minthogy a spekuláció be akarja várni a végleges 
eredményt. A jelzálogbanknak ma közzétett fél­
évi mérlege nem tett különösebb hatást.

Előtőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 649.-----

647.50. Magyar leszámítoló- ős pénzváltóban'k 
475.50—476.—. Magyar jelzálogbank 431.50—
433.50. Rimamurányi vasmüvek 545.----- 546.—.
Közúti vasút 534.50. Városi vasút 282.-——284.—.
Osztrák-magyar államvasut 661.-----662.—. Ko-
ronajáradék határidőre 93.60—93.65. Hazai sors­
jegy 104.10. Magyar aszfalt 180.—.

Déli tőzsde :
Kedvezőtlen politikai hirekre a déli tőzsde 

irányzata lanyha volt. Az összes értékek 2—3 ko­
ronás árveszteséget szenvedtek.

Köttetett: Osztrák hitelrészvény 648.-----
645.75. .Magyar hitelrészvény 760.----- 755.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 433.----- 430.50
Rimamurányi vasművek 545.75—546. Városi
vasút 280.----- 282.—. Koronajáradék 93.50—
93.40. Koronajáradék határidőre 93.52%—-93.62%
Hazai bank 279.----- 279.50. Belvárosi takarék-
pénztár 603.—. Lipótvárosi takarékpénztár 165.

valóinak létszámából a kis Johannát kitö­
rül jék. Haragosan magával pörölve és szid­
va a koldus népet, ahová került, a maga 
pénzéből pótolta a gyászszertartás árát, mi­
vel azt akarta, hogy ezüstös kék kocsin és 
okvetetlen fehér lovak vigyék ki a villa­
mos gyerekét. Sőt fogadott egy omnibuszt 
is, bárha a fuvaros gondoskodott egy in­
gyen kétlovas kocsiról, amelybe azonban 
csak egy ló volt fogva . . .

Kékkocsis, omnibuszos temetés, amely 
gyors trappban haladt végig Rákóczi pesti 
utján: közönséges megszokott látvány, 
semmi közönsége nincs már. Munkás em­
ber gyerekének a temetése nem is temetés, 
a fölösleges életerőnek az Üzletszerű leve­
zetése csak, a polgári statisztikusok egy 
vonást húznak érte a tabellájukon. A má­
sik vonás, amelyet húznak érte, az egye­
lőre láthatatlan, de milyen súlyosan és erő­
sen fog mutatkozni, ha jön a leszámolás 
ideje és a polgári bűnök torkán megvillan
a kés és éllel fognak mindent leróni!-------
Mérhetetlen harag és elfogult halálos düh 
szorította össze a villamos szivét, amig a 
temetőkocsiban, a kis koporsó mögött az 
asszony kezét fogta, hogy az utcán min­
denki szemeláttára el ne aléljon, vagy el ne 
ordítsa magát. Az asszony pedig aránylag, 
nagyon is csendesen viselte magát, a kocsi 
ablakán még ki-ki is nézett: nem jön-e a 
menettel valaki?

A körút sarkán, úgy rémlett neki, 
mintha a menettel szembe a rejtelmes öreg 
tir jönne. Legfőbb jóltévője, hitelezője és 
megrontója feketében volt, inig hosszabb, 
még öregebb és még kihivóbbau egyenes, 
mint rendesen. A nagy, szája mosolyra *90»
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Utótőzsde délután 4 órakor
Irányzata élónk forgalom mellett szilárd.
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 646.50— 

648.—. Magyar hitelrészvóny 759.50. Osztrák-ma­
gyar államvasut 662.50—663.50. Rimamurányi 
részvény 546.—.

Zárlat
Osztrák hitelrészvény 648.—. Magyar hitel­

részvóny 754.—. Osztrák-magyar államvasut 
663.50. Rimamurányi részvény 546.—.

Bécsi értéKtőzsde
Bécs, október 4. 4-2o/o papír járadék 96.20 

4% oszt. arany jár. 115.25. 1860. sorsjegy 150. --. 
Osztr. hitelsorsjegy 444.—. Angol osztr. bankrószv. 
298.25. Bécsi Bankverein 632.50. Oszt.-magy. bank 
17.99. Déli vasút 155.25. Duna gözh. társ. 1027.—. 
Dohány rószv. 424.—. Cs. k. arany (vert) 11.35. Né­
met bank váltók 117.40. 4'2°/o ezüst jár. 96.20.—835 
Oszt. koronajáradék 96.50. 1864, sorsjegy 250.— 
Oszt. hitelűit, rószv. 646.—. Union-Bank 638.—. Oszt. 
Länderbank 420.—.Osztr. m. áll. vasút 662.50. Elbe- 
völgyi vasút 429.—. Alpesi rószv. 613.75. 20 frankos 
19.16. Londoni váltóár 240.15. Lipófckohó —.— Török- 
sorsjegyek 182.50

Elsőrendű uri-szió uzlel
Kizárőüasj mérték szeriüti 

Őszi zakkó-öltöny 
Ragián v. téli-kabát 
49 és 5Ö kor.-ért |

Sas választék bej- 
és kill földi szövBtakbea, I

Ki készpénzzel fedi ruha- 
szükségletét a mi első- Be 
rangú kivitelünknél, felét 
az árnak megtakaríthatja.

törv. bej, úri siabók íj

Sgsesf Vási-fcöruf 78. |
SeSS&c'iW&rtSbiia'«

zul . . . Mintha a temetőből jönne, mintha 
ott ő ásta volna meg a sirt. Az asszonynak 
eszébe jutottak álmának árnyképei, hogy 
valaki, egy ember, ellopja Johannát. Ez az 
ember volt.

Az asszony felsikoltott. Belekapaszko­
dott az ura vállába és amerre az öreg em­
bert látta, kimutatott az ablakon:

— Ismered ezt? Te ismered ezt?
— Kit?
— Már nincs, már eltűnt, elbújt!
Csakugyan, az öreg ember eltűnt a tö­

megben és János megcsóválta a fejét:
— Félrebeszélsz. Légy csendes és ma­

gadban imádkozzál. Nemsokára az egész­
nek úgy is vége lesz!

Vége lett, néhány óra alatt, mert a 
munkás gyerekének temetését csak lassan 
lehet lebonyolítani, hadd élvezze ki a fáj­
dalmat egészen, úgy sincs egyebe. Az ut­
cán a rendőr megállítja a menetet, a rossz 
lovak a homokban kiállanak, a temetőben 
sorrendet kell tartani. Este lett, amikor Já­
nos és a felesége visszaérkeztek ottho­
nukba.

A villamost otthon már várta a társa­
ság hivatalos levele, amelyet automatice 
fölbontott. Egész véletlen volt, hogy a le­
vél épp ma és most jött meg. Aki Íratta al­
kalmasint nem tudta mi történt, különben 
nem lett volna olyan erélyes. A levél tar­
talma — egyébként — az volt, hogy János 
Jánosnak több rendbeli mulasztásáért, a 
munkából való ismételt és igazolatlan el­
maradásért fölinondott a társaság.

János — a gyász dacára — elncvette 
magát, amikor a levelet elolvasta—:

(Folytatása holnap.) „A,

♦
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színhazak
Szombat, 1907. október 5-én.

M. KIR. OPERAHÄZ.

Lohengrin.
Segélyei opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.
Heti műsor:

Vasárnap: Bajazzók. Piros cipfi.

KIRÁLY SZÍNHÁZ,

A vig özvegy.
Operett 8 felvonásban.

Kezdete 7>/f órakor.

Heti műsor:
Vasárnap d. n.: János vitéz, 

este: A vig üzvegy.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Először:

A hálás utókor.
Kezdete 7 órakor.

Heti műsor:
Vasárnap d. u.: II. Rákóczi 

Ferenc fogsága, este: A hálás 
utókor.

vígszínház.

népszínház.
(Vig-Opera).

A sárga domino.
Operette 3 felvonásban.

Kezdete 7*/a órakor.
Heti műsor:

Vasárnap d. n.: Bolond isiók,

Először:

Josette kisasszony.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete fél 8 órakor
Heti műsor:

Vasárnap d. u.: Ocskay briga- 
dőros, este: Josette kisasszony.

APQLLÓ-SZINHÁZ.

este: A
iap a. 
sárga dominó.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Zárva.

Telefon 68—30.

Alagi lóversenyek.
(Az Ápoló-színház fölvétele). 

Az ügyetlen műkorcsolyázók. — 
Hadgyakorlatok a német trónörö­
kös jelenlétében. — Az elbavölgyi 
légvasut. — Az amerikai rendőr­
ség felügyelete alatt álló ember.

iramszarvas vadászat.
Ragaszkodás a színpadhoz.
Élet a Balkánon.

(A magyar katonák élete Bosz­
niában.

Kezdete fél 6 órakor.

Művészies kidolgozású, valóban jó és tartós

fényképek,
NAGYÍTÁSOK és FESTMÉNYEK
■wnna készülnek ——

RIVOLI MŰTERMÉBEN
LIFT. RÁKÓCZI-UT 30. SZ. Telefon.
Mint különlegességek készülnek: minden kis és régi kép
után ékszerbe való olajfeatésU kristály és por­
celánba égetett képek, úgyszintén másolások 

selyemre, bársonyra, fára stb. 29712

gTOLIES CAPRICE
LEiTNtR "ás keleti Bévay-utca 18. RÓTT SÁNDOR I
ÚJDONSÁGI Az előadás kezdete fél 9 órakor. ÚJDONSÁG! |

Újdonság! M“0%Änr"“p

Rendező: 
SÄN00
0N8ÁG

Újdonság !|

Siiztos diagnózis
bohózat irt*: CegUostro,

Végül 11 őrekor 11 Szenzációs I! I

„Die lästige Wittwe“
Bohózat 1 felvonásban. Irta: 8ATYR. [

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak ujj 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—-6-ig.
Az I. emeleti CASINO DE PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 óra- I 
kor, többek közt a 7 hires Postíllonok, valamint angol és | 

francia Iriilönlcgcsségek fellépte.

Budapesti
(Bonbonniére) C. EHRET Teréz-körut 28. sz.

Telefon 52—88
Minden este 9-töl 12-ig nagy előadás.

I ÄQ71 n RÍ17QI (9-kor) mint OLAVAR1 ZSAZSA 
LMOALU nUAOI H-kor mint M0NTIGNO3O.
Húsz uj Cabaret-szám. — Három uj darab.
László Rózsi, Nagry Endre, Ferenozy Károly, Kápolnay 
Irén, Máhr Nándor, Balogh Böske stb. minden este fel­
lép. — Jegyek: Bárónál, Kossuth hnjos-utea én 
Andróssy-nt, Zlpeer-uél, An<lrAssy-ut és a Cabaret- 

pénztáránál.

Posta-osztály.
Kívánatra küldök ingyenés 

bérmentve
minta-szövetet,

képes divatkönyvet és ár­
jegyzéket mérték utáni ren­
delésre vagy kész ruhára. 
Meg nem felelőt kicserélem, 
vagy a pénzt visszaküldöm.
ROTHBERGER JAKAB
cs. és k 1 r. udvari szállító 

Budapest, Váozi-ntca 6.

azI MEGNYITÓ ELŐADÁS

Eldorado (csoda) színházim
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 64. szám.

Az újkor legnagyobb csodája

élettelen alakok
a színpadon megjelenve az alant felsorolt műsorban 
foglalt dalokat ós oporottoket, úgy mint élő embe­

rek adják elő.
MEGNYITÓ ELŐADÁS)

1. Akarsz a húgom 
lenni?

2. Vándordal
3. Lakodalom Leh- 

manéknál
4. Bajor tánc
5. A hintadal
6. A búcsú

7. A maximdal
8. A bálszirének
9. Viljadal

10. Dal az ostoba lo­
vasról

11. A grisettek
12. Harangiités Bal­

lada

A Vig 

Özvegy­

ből

Kezdető este fél 6 órakor, éjjel 1:2-ig. Minden órában nj előadás, 
Hclyáiak: Páholyulés 1 kor., zártszék fit) lUlér, I. boly 40 dUc-r! 

II. hely 30 flUór.

Hersch Samu
Igazgató

Magyarország-Ausztria egyedüli vezérképvisélŐje.

Gramofonokat
fonográfokat
leg-jobb és legmjabb 

kivitelben, gyári á 
előnyős

. gyári árban, 
rószb'tfiiotésro is 

szállít

Waldmann Gyula
hangszerosztálya

Budapest, TOL RákócaJ-nt 
45. és 47.

fonográfok 7 K-tót 150 K-Ig. 
gramofonok 40 K-tól 300 „ 
képes árjegyzék ing-yen.
Legújabb felvételű lemezen és hengerek nKg-y vá- 

lasztókban. Javítások elfogadtatnak.

DZői feüérnemüeü,
a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig az áru­
házam előcsarnokában megtekinthetők. Minden da­

rabon a legolcsóbb szabott ár látható

KERTÉSZ PÁL, VII., Rákóczi-ut 40.
» Xépszlnházzol szemben.

Telefon 07-40 Telefon «7 -10
W* Wzigornnn szabott út-! -jgjg

k

ÖNKÉNTES ARVERES

-BU DAVÁRA
feloszlása alkalmából

Október 7-iKén, 8-iíIán és 9-iKén: hétfőn, Kedden, szerdán árverésre 
Kerülnek szabad Kézből az összes épületi faanyagok, cserépfedőlemezeK

egy amerikai pneumatikus kocsi, egy Pengot-gyártmányu automobil, 50 pár lószerszám 100 drb 
női és férfi-nyereg, 200 darab cirkuszi lószerszám, 200 darab nyári és téli lópokróc.

Szállodai.vendégloi és Kávéházi berendezések
100 darab vaságy, ruhaszekrények, jégszekré­
nyek, asztalok, székek, különféle butorgarnitu- 
rák, 20 darab Íróasztal, szekrények, állványok, 
10 darab kiállítási üvegszekrény, nagymennyi­
ségű szőnyegek, mosdók, szobrok, stb. stb.

Quislsana automata-buffeí
teljesen berendezve, tizenkét géppel.

Karlsbad! porcellán és majolika,
10,000 darab üvegváza, 15,000 darab tányér 
és teljes szervizek, kávés, teás-csésze.

Cirkuszok és színházak figyelmébe!
Huszonötezer darab mesés kiállítású férfi és 
női kosztüm, egész darabokhoz való teljes föl­
szerelések, ötven kisebb-nagyobb reflektor, egy 
kinematograf-gép, 500 darab színházi díszlet.

ÖSSZES TÁRGYAK ® I«*»**.WHIne« egyenkint éa
---—--------------------- ---- ------- összesen eladatnaK. Az árverés minden-
^ naP órakor délelőtt Kezdődik s folyik egész nap ^

II I •/. ír:
I
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gQ forinttól mórtók után készitjllk a legelegánsabb férfi-öltönyt, 
télikabátot, felöltőt francia-, angol- óa hazai szövetoktól, 
forinttól szalon, Ferenc József, frakk- és zeakett- 
öltönyt a legfinomabb krop- vagy himalaja-sativetekböl. 

Budapesti évi lakóknak kedvezményes évi részletek™ is. 4 öltöny 
készpénz rendelésnél szabászunkat nagy mlntag-yüttoménynvoá 

vidékre is küldjük.

GROSSMANN B, és TÁRSA Budapest, Nagydíófa-u, 3,

tyyüuyüS
Van szerencsém szives figyelmét felhívni 

Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc­
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglepő olcsó gyári árban, sőt 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban személyesen teszem meg 
és évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Kzon követett elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel és 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért kó­
rom Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szín alatt no inulaszsza el üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross'tér 5. szám.

(Rákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim: =
6 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. .. frt 2.75
G szem. „ „ préselt rococo .....................frt 3Í50
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt 5.95
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 6.95 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb .. frt 14.— 
12 szem. „ „ „ 34 drb .. frt 25.—
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3.— 
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt 3.50
I teljes angol mosdó készlet ....................... frt 3.—
I »> >t v v nagy •• •• M frt 5.— 

porcellán tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény.................................... frt 2.50
I asztali lámpa golyóval .................................frt I.—
I „ „ nagy díszes tulipánnal .. .. frt 2.50

Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és gravírozva csak ............ frt 4.95
Ingyen pakolás! Ingyen láda I

Ingyen egy függő konyha-mérleg !

ÖNNEK
IvagyIsor&sI

CCÓ ÖL'

ZÜKSÉ6E VAU’ 
tisAE&BIZHATÓ KISZÓL 

LÁSSA REFLEKTÁL, KÉRJE k' 
LEGÚJABB ŐSZI-TÉLI ÁRJEGYZÉKET.

cK&US K1R.UDV. SZÁLL 
BUDAPEST. IV.MUZEUM KÖRÚT 1-5.St
ZSESEBESmmmm

Urak! 200 télikabát és fel­
öltő zálogházból ki­
váltva, úgyszintén valódi
gyapjúszövetekből is 
mérték után potom 
árért készítünk ru- 

— hákat ■"
a legújabb divat szerint.
FÉRFISZABÓ ÜZLET

Akácfa-utca 52. szám.
Alkalmi ruhák kölcsönbe adatnak.
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1 egmsgaBabt) heveny én Idült folyósoknál befecskende- 
■és nélkül legbiztosabb gyógyszernek a

SANID TOK6ICSKÄK
bizonyultak. F.gy dobozt (1<>0 labdacs) használati otasl- 
Itsíal 6 kor. ntílnvét mellett. Kev.dö gyi'nseség és impo- 
tenUának egyedül biztos szer a hires dv. TEMKÓ-féle erő­

labdacsok. Egy üveg ára 10 korona, küld a
győgyenertár, Budapest, 
V., Marokkől-ntca s/e. ss.„MAGYAR KIRÁLY"

i

Megjelent a „Műveltség JfóhyvtáPá*1 ötödig Rátété:

ÉL0S VILÁGA
•• r

r
817 ewSoegképpel, 33 
emínes ét fekete mű* 
melléklettel. Md» 
veit.tég Könyvtára 
további kötetei fél» 
évi IdőkÖmÖkben le» 
ttt lennek meg.

NÖVÉNY ES ALLAT08SZAG
jtjt SZAKFÉRFIAK KÖZREMŰKÖDÉSÉVEL SZERKESZTIK« ##

Enlz Géza és Mágócsy-Dietz Sándor
egyetemi tanáron.

AZ ÉLŐK VILÁGA CÍMŰ KÖTET TARTALMA:
Bevezető......................................... . . . . Irta Entz Géza. «3?«3f«38
A növénytan története...................................... Irta Klein Gyula. «3ff«3?
A növényi test alaki tulajdonságai . . . Irta Filarszky Nándor.
A növények belső szerkezete................... Irta Tuzson János, eff
A növények életfolyamatai...................... Irta MágócsyDietz S.&
A növényország rendszeres átteltintése. Irta Tuzson János, os 
Az állattan feladatai, ágazatai és története Irta Entz Géza.
Az állatok szervezete, élete és fejlődése Irta Gorka Sándor, o?
Az állatok r ndszere............................................. Irta Soós Lajos. «3?«3?«3S
Az állatfajok származása....................... Irta Gorka Sándor.
Betűrendes név- és tárgymutató.
A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA ÓRIÁSI SIKERE PÁRATLAN A MAGYAR KÖNYVPIACON. 
LEGJOBBAN BIZONYÍTJA, HOGY A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA A MAGYAR KÖZÖNSÉG

A MŰVELTSÉG KŐNWTÁBA
a KővetKező KöteteKből áll:

Első sorozat.
MEGJELENTEK! MEGJELENTEK!

I. A technika vívmányai, jtjtjijt
II. Az ember. jtjtjt jt.it jtjtjtjtjtjtjtjt

III. A világegyetem. .Jjtjtjtjtjtjtjtjt
IV. A Föld. jijtjtjtjttrj*j*jsjtjtjtjtjtjt
V. Az élők világa, jtjtjtjtjtjtjtjtjt

SAJTÓ ALATT 1 SAJTÓ ALATT 1
VI. A társadalom. j*j*jtj*j»j*jtj»jtj»

író dalmi, történelmi 
művészeti Ismeretek.Második sorozat.

~ SAJTÓ ALATT I SAJTÓ ALATT 1

L A művészet Könyve. jfjtjtjtjijt 
IL A magyar irodalom története. 

IUL Az óKor és Középkor története.
IV. Az új Kotr és ^ legújabb Kor 

története, .mtjtjtj: jt.it jijtjtjtjtjt
V. MagyarorsSág története, jtjtjt 
VL A világirodalom története. j»j»

24 K 
144 K 
288 K

Egy-cgy Kötet ára díszesen 
Kiállított félbőrKütésben. . .
Egy - egy sorozat ára hat 
Kötetben félbörKötésben . .
A tizenKét Kötetből álló tel­
jes mualia ára félbőrKöt.
Megrendelhető bármely hazai KönyvKcres- 
Kedésben havi 4 Koronás részletfizetésre.

Kérjen az egyes kötetekről, vagy az egész mun­
káról Külön prospeKtust bármely könyvárus- 
nál vagy a kiadó társulatnál, Athenaeum Iro­
dalmi és nyomdai r.-t., Budapest, Rákóczl-üt 54,

Műveltség Könyvtárából 
eddig 60.000 kötet adatott el

A VÁLLALATNAK NAGY KELENDŐSÉGE 
SZÜKSÉGLETÉNEK TELJESEN MEGFELEL.

IhamvfBHi Ehua J?W "hT'Pgg■Ni
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A HÍR

Ajánlatokhoz, melyeket valamely Jel« 
Ue alatt küldenek a kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellé kelni, 
iMrt érettük semmiféle felelóssééet 

nem vállalunk. APRÓ
E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb hetükkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisül.

Apróhirdetéseket
közponli Irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

I. kerülőt.
Vár Polatschek Lajos do­
hányárudája, Stark Ferenc
könyv- és zenemükereske- 
dése, I. kér., Krisztina-tér 7. 
Döbrentoi-tcr 5., özv. Los vaj 
Józsefnó tudósító és hirdetési 

iroda.

U. kerület.
Fá-ulea 2. ez., Toldi Lajos 

könyvkereskedése.

IV. kerület.
Káivin-lér 2„ Engelnwn 
M. gyorssajtónyomüiija, Pap­
növelde-utca 8. Stark hón- 
dór könyvkereskedése, y am- 
ház-körut 14., Gyűri Vilmos 
dohány tőzsdéje, Kecskomoti- 
utca 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Egyetem-tér 5.» özv. 
Schneider Imréné dohány- 
tőzsdéje. Forencielc-tcro 9., 
Szénásy Béla papirkcrcskc- 
dése. Párisi-utca 7., Tusák 
Józsefnó dohánytözsdéje. Pe- 
tőíi-tér 3. Ncmetsck J* uj- 
ságárudája. Vámház-körut . 6., 
Jörg Lujza dohánytőzsdéje.

V. kerület.
Erzséhot-tér 18., Klein Ármin 
dohánytőzsdéje. Lipót-korut
26., Grosz Etel dohánytőzs- 
déje. Lipót-körut 8., Scbodl 
Gyula doháuytözsdc és posta- 
gyüjtőhely. Dorottya-utca 13., 
Weil Vimlos dohánytőzsdéje, 
Szabadság-tér, Tözsdepalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytözsde. 
Nádor-utca 20., dohánytözsde. 
Marokkói-utca 2. sz., I öldes

imirnné.

\I. kerület.
Teréz-körut 54., Breuer nővé­
rek dohánytözsdéje. An- 
drássy-ut 48., llohonczi Ilona 
dohánytözsdéje. Andmssy-ut
38., Berkovits Nándor ao-
hánytözsdéje. Szcrccscm-utca
1., Spiel manu Mária dohány- 
tőzsdéje. Toréz-körut 2. sz.,
Zala Mór zcnemükcresliedésc,
Andrássy-ut 4., Zipfier és
Köni" zenemükere&kedése. 
Andrássy-ut 50., özv. Kelsz 
.7.-né dohánytözsdéje. .act- 
körút 05. sz.. özv. Bleuer Ar- 
minné. Andrássy-ut 26., özv. 
Steiner Ignácnó dohánytuzs- 
déje. Teréz-körut 30., I ra­
cer Cecilia dohánytözsdéje. 
Szondy-utca 17. sz.., Woitttz 

Jenny dohánytözsdéje.

VII. kerüllct.
Aréna-ut 44., Gr.ng Adolf pa-
liirkereskedc.se. Baross-tór
20., özv. Grünhut Mérné do- 
hánvtözsdéje. Rákócai-ul 50., 
Jombrikovits dohány tőzsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-ház, 
Popper Izidornó doliánytözs- 
déj'c. Király-utca 60., özv. 
Schlesinger Vilmosnó do­
hánytőzsdéje. Erzséhet-kbrol 
2 özv. Káli» Lajosáé do- 
hánytőzsdéje. Eriséi*,t-körut 
51 özv. Zwillingcr Mórné
dohánvtözsdéje. Erzsébot- 

körut 7., Weisz Jenöné do- 
bánytfizsdéje. Erzsóbet-körut
54., Braun Janka dohány­
tözsdéje, Damjanioh-ulca 39., 
tVcllisch Miksa papirkeres-

kcdésc.

vili. Kerület.
Muzmim-kürul 11’.., Kernberg 
liozália dohánytözsdéje. Kcn- 
utca és Tolek.i-tór sarok, 
Medák H. Maró fuszerkeres- 
kedü. t)llöi-ut 46. Kartsch- 
niaroif J- dohány tőzsdéje. 
Muzuum-körut 2., ifj. Nagel 
Ottó könyvkereskedóne. jó- 
zsef-körut 50., Itcisz Hcn- 
vietta dohánytözsdéje. Rá- 
kóczi-ut 1., Soproni V. do- 
hánvnngvórus. Prátor-ntca 19. 
Radnat Mór. Valamint minden 
Szalma Aranka dohánytözs- 
déie. Baross-utca 81. szám, 
Sebulcz Adolf dohánytözsdéje. 
Júzsol-körut 83. az., Gangli 
Anna dohánytőzsdójo. Rá- 
kóczi-ut 57. sz-, Kirseiihaum 

Edéné dohánytözsdéje.

IX. Kerület.
DUői-ut 83., Richter Llpőt 

papirkäreskedö.

X. Kerület.
Kőbánya, Ligot-lér 2. szám, 

Novotny Irma.

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Beucht 
Teréz hirlapelárusitó. István- 
utca 10. sz., Márton Kálmán 
nagytözsdéje. Arpád-utce 25.,

Hirdetési Iroda.

Állást Keresők
A t. c. gazdaközönség
ás iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fönn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzetckct clholycző Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, közösség 
ós felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen clhelyczletnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.003

Betöltendő állások
Cukrászdába

tanulónak fölvétetik jó házból 
▼aló fin, teljes ellátásra, tiam- 
jnnich-utca 33 . 2005

Ai lásí keresőknek
ingyen küldetik az összes 
betöltendő állásokat tartal­
mazó Országos Pályázati 

Közlöny mutatványszáma. 
Budapest, JNap-utca 13.______

Erdészeti
több állás betöltendő. Felté­
telek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mu­
tatványszám ingyen. Buda­
pest, Nap-utca 13

Betöltendő
állások: raklárnok, magiá­
ros, mórlcgmestor, felügyelő, 
felvigyázó, erdész, vadőr, 
kasznár, ispán, könyvelő, 

pénztárnok, házfelügyelő, 
több korcakedő.ogód, ve­
gyész, utazó, szabász, pince­
mester, istállómester és még 
különféle szakmába végé 
férfiszemőlyzei, Föltélelek ol­
vashatók az Országos Pályá­
zati Közlönyben. Mutatvány- 
szám Ingyen. Budapest, Nap­
utca 13.

Oktatás
Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából, vagy cigáuyosan mér­
sékelt áron, ngy saját lakásán 
mint házon kivlll. Hirom hónap 
alatt biztos eredmény. VII., 
Ovoda-ntca 19 III. cm, 32. 068

Tanítást
vállal gyakorlott III. éves egye­
temi hallgató. Cim : Nádor. Vö­
rös marty-u. 18a. 111. 26.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-lskoln. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak, Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié» . Iván 1863. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcrenc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépcégektől s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
ezept. 1-től Julius 1-lg.

PolgárisKolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb ^ikerrel 
előkészít „Tanát“ Budapest, 
Tliöküly-ut 8. szám I. cm. 3.

10182

Stenografia
Rndapest legnagyobb én 
legkedveltebb gyorsírd- 

IslcolAJtt a

„STEN O G RÁFI A"
ormsAgon (ínbelabcrger 

magyar, német gyorsírd 
ést gépiréimUoln. 

Uereskedelnil szak* 
tantárgynk.

Vil., Kazinczy-utca 8. I. cm.
(Össze nőm tévesztendő a 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolco-rendszorii is­

kolával,) 10721

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, Bzünyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszok- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, (lorlóczi-utcA 2. Bolt 
szám 11.

Bitmii
háló-, ebédlő-, szalonberondezóeek, 
továbbá urlszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétóié

WECHSLER KÁROLYNÉ
Vil., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Kazlnozy-utoa tarok.)

Butorudvar.
Teljes lnkherondozósok kósz pén­
zért ós kedvező részletfizetésre, 
nem felemelt árban kaphatók 
Schwarz láp ót és testvére kár­
pitos mester és bntorkoreskodŐ- 
nél, Budapest, Hársfa-utca 37. 
Árjegyzék 60 fillér.

Uj rendszerű

BÚTOR HITEL.
fintorok cnnltlft a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárAban 
Budapest VI., Révay-utca 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a botort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem rószjenyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Rési
butorszalón
Budapest, Feronciek-toro 3. 
sz., félemelet. Vétel és el­
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrök és régisé­
gek, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon 82—13. szám. 133

Adás-vétel
Hordók

minden nagyságban készen kap­
hatók : Budapest, MII., tiizella- 
ut 35. 219

Pénz

Pénzkölcsönt
300 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, ötleteseknek, 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, lluszár- 
utca 1. Válaszbélyeg. 207

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlesztése» 
és jelzálogkölcsönt, II. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap fo­
lyósittatok. Bank- és váltóbi- 
zományi ház, Farkas; VII., 
Wcssciényi-utca 17. Válaszbó- 
lycg. Telefon.

25702

Pénzkölcsönt
kezes nélkCl is módomban áll 
hivatalnokoknak az nap folyósit- 
tatni. Marton, Rákóczi-ut 65. 
Válnszbélyeg. Telefonsz. 61—75.

L-aKés

Szépen
berendezett, az előszobából 
különbejáratu, kétahlakos, bú­
torozott szoba, intclügen úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. 13.

Különféle
Gramofon

képes árjegyzőket ingyen ktlld 
Wágnor a „HangSíer Király“ 
Józscf-körut 15. 24§

Ingyen és rögtön
bejuttatom bárki leányát 
vagy fiát, rossz bizonyítvá­
nyul is, ha velem címét 
közli, az V. (ötödik) elemi­
ből a polgári, gimnázium 
vagy reáliskola második osz­
tályába, a VI. elemiből a 
polgári, gimnázium vagy re­
áliskola 3-ik osztályába. í-r- 
dckcltck írjanak ,»Gyermek­
szeretet“ címen a kiadóba.

1712

korona
finom szövőtűül divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenysznbóság* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömörij-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

A gyomorbajt kiöli
a „TAKÁTS’-féle szab. állítható 
gyomorvódö-öv, HATÁSA 

RÖGTÖNI.
Minden élet­

veszélyes 
gyomor és 
has-beíegség
ellen. No mu­

lassza el 
senki meg­
hozatni mert 
áldani fogja 
:) találmányt. 
Ara férfi v. 
női I. száma 
4. kor.,11. sz. 
túl kövér tor- 
mo? tie kre 5. 

korona. Aki e lapra hivatkozva 
a pénzt előre b küldi, portó- 
mcntcson megküldi v. utánvéttel 

a feltaláló. Cimo :
TAKÁTS DÁNIEL

NAGYVÁRAD, Sorompó-u.
F. CIM MMJOIIXUMM».

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Baukkől- 
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet- j 
kőzettől. Márton, Rottenhil- , 
ler-uten 12., I. 14 szám. Te- | 
lefon szám 84—60. IJetáblázá- j 
sokat házra, földre, telekre. | 
II., III. helyre is két nap ; 
alatt elintézek olcsó ka- j 
matra. 10.005

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, Unom gyapjú­
szövetekből.

FREED ÁRIÁIM
5zabómestérnél Budapest, 
Váol-körul 39jH. Vidékre 
minták bérmontvp. Három 
öltöny rendelésnél éves vasnti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

1905 - 1900. évi teljes év­
folyama megjelent dísz- 
kötésben. 300-nál több rajz. 
4 teljes regény, tömérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó­

ízű tréfás apróság stb.

Ára 5 korona.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó­
hivatalában I»«<1 ripest, TIBI., 
Kölik Szllárd-utcu 9. sz.
továbbá minden könyv- és papir- 
kereskedésben, valamint az összes 
hirlapelárusitóírnál úgy Budapes­
ten mint vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.

léi évszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szo’gálatot

Mussa-Orale.
Minta oktatással egvlitt K. 2.40. 
Kapható minden gyógyt,árban 
ós droguériában, v.-.gy a Dres­
dener Bot. Lai.crrJorium ti. m. 
b. II. szó'kUldési i odúja által

E. Than, Wien, 111., Postfach 5.
10010

34 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, remek sza­
básban, finom gyapjúszövetekből

Itoszner B>. és Társa
férfi szabóknál, Budapest, VI., 
lácl-körut .37. Veszünk 
sAlog-oódulát mindenféle 

nyersáruról. 20820

Uráli!
Fel a szemekkel!
A világon egyedülálló magán keze­
lés, a férfiért) azonnali helyre­
állítására a < >. Ij ü c k c m c li

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 8-szoros. Minta és 

oktatási füzetko 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárhan és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium ti. in. b. II. 

szótkilldési irodája által

E. Than, Wien, III., Postfach 5.
ioOOn

lapar Otthon
PENZIÓ

VIIIFöh8rc8gSándQM!.30
Elsőrangú szigorúan csa­
ládi otthon. Mérsékelt árak. 
Kitűnő ás olcsó konyha.

Képviselők 
Fű vészek 
írók & 
Családok 
Tanulók 
Magánosok

kedvelt ós állandóan párt­
fogolt otthona. 

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK, LIFT,

Egy háztartásban se 
hiányozzék á hírne­

ves Majthúnyl-fólo

„Diadal“-sesloM
mely gyógyhatásúnál fogva 
felülmalja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Iígy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
EUllveg (kn —.40 till. 
Kör.ép,, „ -.90 „
Nnffy »» ti 1*80 „

Főraktár:

lafthényi Béla
drofl’jistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Elsőrendű 28840

a legújabb model­
lel, nt szigorúan az
ered; II gyári 

árakon

45% ár- 
leszállítással

szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, Józscf-körut 41.
Árjegyzék ingyen és bérmentvo.

Eea^aktáa-'o&ási
előlegező- és bútorszállítás 

vállalat.

...

S' i 410*• ftCKAHlAtióiaJ. .
V-pM' MS* «*Ü2^É„.

VfW t fa-
K; fogad link bvraktarozásra hu o- 
roliat, varrógépet és mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 

0 évi kamatra úgy helyben, 
mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budi, dt, VII., Ruttenbillor-utca I. 
Rákócu .-iKerepo$I)-ut sarok. Telo- 

fOPIliua 7U 85.

Fv’ytessep és
zsíros amci&GB*
vOa i'i jtiő alatt megszüntethető 

a hírneves kolozsvári
Borax-szoppan
használata által. Orvosilag 
ajánlva. I darab ára 70 fillér,

3 drb ára 2 kornna 
Főraktár:

HAJTHÉÜYI Bt LA dronulBtir.ál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Leeszeue..„„.Leg jobb.. ...LcfloucsóttamR.PAR.PAR
Pénzt bútorra,

kocsikra, varrógépekre, kerék­
párokra, KŐnyvekro és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be. 
raktároznak 8 százalék mellett. 
Tauber és társa VII., Baross-tór 
8., I. emelet. Telefon 97—66.

Üzlet
Biztos exisztencia,

Húvosmegyol nngyköznégbon, 
más vállalat miatt olndó egy 
18 óvó fennálló korcsma- és 
füszorüzlot (trafik- és bélyeg- 
eladási ongodólylycl), a ház­
zal együtt, a molyben a 
korcsma- ós n fiiszorüzlet- 
holyisógon kívül szóp uriln- 
kés vnn, több mollékóptilot, 
pince, jégverem ós szép nagy 
kort. Bővebb folviláguyitás o 
lap kiadóhivatalában.

Osseecrokható vaságy kivehető 
8 matrac cél 10 frt.

Qyermokkoerik nagy válesitákban.

fiodronyágybetétek méret 
•térim 6 írttól feljebb.

6ICHHER JÁNOS
ágrneinn, ró*- és vosbii<or-sryÁros. 
nzonjtg, függöny, pokróc, terítő 

ttth. nagj viUusntékbtau.

Erzsébet-körnt 20
GYÁR,

Kertéai-ntoa 7. 6a 0.

Ár!«*jiíl,ít brtrUI 
nfk Ingjon l,«r. 

menve itfiitliik.
Meg nőm Meló Árut klcíorólem vagy a ^nit vlaoiaa* i
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